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 Sveučilište u Zagrebu početak svoje 357. akademske godine svečano će obilježiti nizom 
događanja u Tjednu Sveučilišta u Zagrebu 2025. (dalje: Tjedan Sveučilišta ili Tjedan SuZG), 
koji će se održavati od 3. do 15. studenoga, pretežito u prostorima Rektorata Sveučilišta 
(Ulica Radoslava Cimermana 88, Zagreb).

 Ovogodišnji Tjedan Sveučilišta započet će u ponedjeljak 3. studenoga tradicionalnim 
polaganjem vijenca na grob prvoga rektora modernoga Sveučilišta Matije Mesića na 
središnjem zagrebačkom groblju Mirogoju. Vijenac će zajednički položiti studenti, nastavnici 
i Uprava Sveučilišta. Istoga dana, s početkom u 11.00 sati, u svečanoj dvorani Rektorata 
Sveučilišta upriličit će se svečanost dodjele priznanja novoizabranim redovitim 
profesorima u trajnom izboru te spomen-medalja nastavnicima Sveučilišta koji su se 
umirovili u akademskoj godini 2024./2025.

 Središnji događaj Tjedna Sveučilišta – Svečana sjednica Senata Sveučilišta u 
Zagrebu – održat će se u svečanoj dvorani Rektorata u srijedu 5. studenoga u 11.00 sati. 
Uz pozdravne govore visokih uzvanika i rektorov govor, u kojemu će se osvrnuti na događanja 
na Sveučilištu u protekloj akademskoj godini te najaviti aktivnosti u tekućoj, na Svečanoj će 
sjednici biti dodijeljene nagrade studentima za istaknute rezultate, nastavnicima za 
znanstvena i umjetnička postignuća, kao i priznanja za promicanje znanstvenih i 
umjetničkih disciplina i struka. Bit će dodijeljena i posebna rektorova priznanja. Rektor 
će također dodijeliti počasni naslov professor emeritus umirovljenim redovitim profesorima 
u trajnom izboru Sveučilišta koji su taj naslov stekli u akademskoj godini 2024./2025.

 Četvrtak 6. studenoga u cijelosti je posvećen studentima svečanom dodjelom 
Rektorovih nagrada u šest kategorija. Za studente će biti organizirane i simulacije kratkih 
razgovora za zapošljavanje.

 U okviru ovogodišnjega Tjedna Sveučilišta, u nedjelju 9.  studenoga u svečanoj 
dvorani Rektorata Sveučilišta nastavlja se lijepa tradicija suradnje Sveučilišta i Hrvatske 
radiotelevizije, započeta 2023. godine. Te je godine Simfonijski orkestar HRT-a održao 
koncert pod nazivom Sveučilišna idila, a 2024. godine Sveučilišni gala koncert. Ovogodišnji 
koncert, u izvedbi Jazz orkestra HRT-a, koji će zasigurno biti vrijedan posjeta s obzirom na 
dosadašnja nezaboravna iskustva, nosi naslov Sveučilišni jazz gala koncert. Koncert započinje 
u 19.30 sati.

 U ponedjeljak 10. studenoga u auli Rektorata na rasporedu je panel-rasprava pod 
nazivom Procesi internacionalizacije visokih učilišta kroz alijanse europskih sveučilišta, s 
početkom u 13.00 sati.

 U utorak 11. studenoga u svečanoj dvorani Rektorata Sveučilišta, s početkom 
u 10.00 sati, održat će se 1. Gospodarski forum Sveučilišta u Zagrebu pod nazivom 
Konkurentna i otporna Hrvatska. Gospodarski forum Sveučilišta u Zagrebu (Zagreb University 
Economic Summit – ZUES) međunarodni je događaj koji će okupiti domaće i inozemne poslovne, 
investicijske i akademske partnere, zainteresirane za razvoj i suradnju u Hrvatskoj.
Tjedan Sveučilišta 2025., s događanjima u prostorima Rektorata, završit će Danom sveučilišne 
knjige u srijedu 12. studenoga u 12.00 sati.

 Tjedan Sveučilišta 2025. završava jubilarnom, 30. Smotrom Sveučilišta u Zagrebu, 
koja će se i ove godine, četvrti put zaredom, održavati u Kongresnoj dvorani i dvorani Zimski 
vrt Zagrebačkoga velesajma, od četvrtka 13. studenoga do subote 15. studenoga.

PROGRAM TJEDNA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU 2025.
3.-15. STUDENOGA 2025.

STUDENI
2025.
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Na prestižnoj listi 2 % najutjecaj-
nijih svjetskih znanstvenika, 
koja je poznata i pod nazivom 

Stanfordska lista (Stanford/Elsevier Top 2% 
Scientists List), Sveučilište u Zagrebu još 
se jednom potvrdilo kao uspješna i me-
đunarodno relevantna visokoobrazovna 
ustanova čiji su znanstvenici predvodnici 
hrvatske znanstvene izvrsnosti i kompeti-
tivnosti. 
Ova lista, koja se na godišnjoj razini objav-
ljuje u suradnji kalifornijskoga Sveučilišta 
Stanford i nakladničke kuće Elsevier, do-
nosi popis znanstvenika diljem svijeta koji 
su najutjecajniji u svome području. Popis 
se temelji na podatcima koji su dobiveni iz 
autorskih profila znanstvenika u citatnoj i 
bibliografskoj bazi Scopus na dan 1. kolovo-
za 2025.
Znanstvenici su razvrstani u 22 znan-
stvena polja i 174 znanstvene grane, 
a rangirani su prema rezultatima analize 
u kojoj se koristi model složenoga poka-
zatelja (c-rezultat ili c-score) iz kojega se u 
konačnici dobije popis 100 tisuća vodećih 
svjetskih znanstvenika. Ovaj složeni ili 
kompozitni indikator nije orijentiran na 
produktivnost, odnosno na sam broj pu-
blikacija, nego na citate kao mjeru utjeca-
ja znanstvenika i njihovih radova kojom 
se mogu vrjednovati i kvalitativni aspekti 
njihova znanstvenoga doprinosa ne samo 
na godišnjoj razini nego i u kontekstu cje-
lokupne znanstvene karijere.
Složeni pokazatelj odnosno c-rezultat 
izračunava se prema šest metrika citata, 
odnosno pomoću šest standardiziranih 
pokazatelja znanstvene produktivno-
sti koje čine: 1. Ukupan broj citata (NC), 
2. Hirschov h-indeks (H), 3. Schreiberov 

Hm-indeks (h-indeks prilagođen broju 
autora u višeautorskim radovima), 4. Uku-
pan broj citata radova u kojima je znan-
stvenik jedini autor (NCS), 5. Ukupan broj 
citata radova u kojima je znanstvenik jedi-
ni ili prvi autor (NCSF) i 6. Ukupan broj ci-
tata radova u kojima je znanstvenik jedini, 
prvi ili posljednji autor (NCSFL).

Osim standardiziranih informacija o citi-
ranosti, koje uključuju aspekt broja i po-
ložaja autora u citiranim radovima, analiza 
daje uvid i u broj citata sa samocitatima i 
bez njih, odnos broja citata i citiranih rado-
va te informacije o povučenim radovima i 
njihovim citatima.

I ove su godine objavljene dvije liste: lista 
najutjecajnijih svjetskih znanstvenika u 
2024. godini i lista najutjecajnijih svjetskih 
znanstvenika u cjelokupnoj znanstvenoj 
karijeri, za što su korišteni podatci o citira-
nosti ostvarenoj u 2024. godini, odnosno za 
cjelokupnu znanstvenu karijeru zaključno 
s 2024. godinom.

Na listi 2 % najutjecajnijih znanstveni-
ka u 2024. godini nalazi se i 129 znan-
stvenika iz Hrvatske, odnosno 13 znan-
stvenika više nego u prethodnoj godini, što 
je povećanje od 11,21 %.

Među 129 znanstvenika iz Hrvatske na 
ovom se prestižnom popisu nalazi i 67 
znanstvenika iz biomedicinskoga, teh-
ničkoga, prirodoslovnoga, društveno-hu-
manističkoga i biotehničkoga područja 
koji djeluju ili su djelovali na nekoj od 
15 sastavnica Sveučilišta u Zagrebu, što 
je povećanje od 19,64 % u odnosu na proš-
logodišnju listu, na koju je bilo uvršteno 56 
znanstvenika sa Sveučilišta u Zagrebu. 

Sveučilište u Zagrebu povećalo je i svoj udio 

u ukupnoj znanstvenoj produkciji na razi-
ni cijele Hrvatske, i to s 48,28 % u 2023. go-
dini na 51,94 % u 2024. godini, što znači da 
Sveučilište u Zagrebu čini više od polo-
vice ukupne znanstvene produkcije u 
Republici Hrvatskoj.

Među 2 % najutjecajnijih znanstvenika s 
drugih hrvatskih sveučilišta, njih je trinae-
stero sa Sveučilišta u Splitu, osmero sa Sve-
učilišta u Rijeci, petero sa Sveučilišta Josipa 
Jurja Strossmayera u Osijeku, troje s Hrvat-
skoga katoličkoga sveučilišta, dvoje sa Sve-
učilišta Sjever, a po jedan je znanstvenik sa 
Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli, Sveučilišta 
u Dubrovniku i Sveučilišta u Zadru.

 

NAJUTJECAJNIJI ZNANSTVENICI 
SA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU 
U 2024. GODINI SU: 

Biomedicinsko područje 
	Ș Medicinski fakultet – Ivica Kostović, 

Iva Hojsak, Goran Šimić, Maja Čikeš, 
Miro Jakovljević, Goran Augustin, Jan 
Homolak, Sanja Kolaček, Nives Peći-
na-Šlaus, Željko Krznarić, Bojan Je-
laković, Christophe Blockeel, Marko 
Lucijanić, Nikolina Bašić-Jukić, Ivica 
Grgurević, Vladimir Trkulja, Božo 
Krušlin, Tomislav Kuliš i Predrag Si-
kirić

	Ș Farmaceutsko-biokemijski fakultet – 
Ana Maria Šimundić, Gordan Lauc, 
Slobodan Petar Rendić, Anita Hafner, 
Ana-Marija Domijan, Ivan Kosalec, 
Nora Nikolac Gabaj i Ivana Čepelak

	Ș Veterinarski fakultet – Ivana Tlak Gaj-
ger 

	Ș Stomatološki fakultet – Liborija Lugo-
vić-Mihić, Matej Par i Hrvoje Brkić

Tehničko područje 
	Ș Fakultet elektrotehnike i računarstva – 

Hrvoje Pandžić, Roee Diamant, Stje-
pan Picek, Sven Lončarić, Alan Jović i 
Damir Žarko

	Ș Fakultet strojarstva i brodogradnje – 
Neven Duić, Hrvoje Mikulčić, Ankica 
Kovač, Goran Krajačić i Hrvoje Koz-
mar

	Ș Fakultet kemijskog inženjerstva i teh-
nologije – Sanja Martinez i Anamarija 
Rogina

	Ș Geodetski fakultet – Bojan Vršnak i Ma-
teo Gašparović

	Ș Građevinski fakultet – Tomislav Došlić

Prirodoslovno područje 
	Ș Prirodoslovno-matematički fakultet – 

Nada Oršolić, Vernesa Smolčić, Dario 
Vretenar, Tamara Nikšić, Mirko Pla-
ninić, Kosuke Nomura i Dražen Ada-
mović

Biotehničko područje 
	Ș Prehrambeno-biotehnološki fakultet – 

Anet Režek Jambrak, Danijela Bursać 
Kovačević, Marina Cvjetko Bubalo i 
Kristina Radošević

	Ș Agronomski fakultet – Gabrijel Ondra-
šek i Igor Bogunović

Društveno-humanističko 
područje 

	Ș Ekonomski fakultet – Marina Dabić, 
Mirjana Pejić Bach i Ana Tkalac Verčič

	Ș Filozofski fakultet – Aleksandar Štulho-
fer i Marko Tadić

	Ș Kineziološki fakultet – Goran Marković 
i Maroje Sorić

 
Na listi 2 % najutjecajnijih znanstveni-
ka u cjelokupnoj znanstvenoj karijeri 
nalazi se i 96 znanstvenika iz Hrvat-
ske, odnosno 14 znanstvenika više nego 
u prethodnoj godini, što je povećanje od 
17,07 %. 
Među 96 znanstvenika iz Hrvatske koji 
su uvršteni na ovu prestižnu listu nalaze 
se i 43 znanstvenika iz biomedicinsko-
ga, tehničkoga, prirodoslovnoga, druš-
tveno-humanističkoga i biotehničkoga 
područja koji djeluju ili su djelovali na 
nekoj od 12 sastavnica Sveučilišta u 
Zagrebu, što je povećanje od 19,44 % u 
odnosu na 2023. godinu, kada se na listi 
nalazilo 36 znanstvenika. 
Osim povećanja ukupnoga broja znan-
stvenika sa Sveučilišta u Zagrebu, neznat-

Z N A N O S T

Stanfordska lista – među 
najutjecajnijim hrvatskim 

znanstvenicima više od polovice 
sa Sveučilišta u Zagrebu

Na prestižnoj listi 2 % najutjecajnijih svjetskih znanstvenika, koja je poznata i pod nazivom 
Stanfordska lista (Stanford/Elsevier Top 2% Scientists List), Sveučilište u Zagrebu još se 

jednom potvrdilo kao uspješna i međunarodno relevantna visokoobrazovna ustanova čiji su 
znanstvenici predvodnici hrvatske znanstvene izvrsnosti i kompetitivnosti 

PIŠE: Jagoda Mesić, Sveučilište u Zagrebu

AKADEMSKI LIST



5LISTOPAD 2025.  /  Novine Sveučilišta u Zagrebu

no je povećan i njihov udio u ukupnom 
broju svih znanstvenika iz Hrvatske, i to s 
43,90 % u 2023. godini na 44,79 % u 2024. 
godini.

Na drugim hrvatskim sveučilištima 
među 2 % najutjecajnijih znanstvenika u 
cjelokupnoj znanstvenoj karijeri nalazi 
se desetero znanstvenika sa Sveučilišta u 
Splitu, četvero ih je sa Sveučilišta u Rijeci, 
troje s Hrvatskoga katoličkoga sveučilišta, 
dvoje sa Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli, a 
jedna je znanstvenica sa Sveučilišta Josipa 
Jurja Strossmayera u Osijeku.

NAJUTJECAJNIJI ZNANSTVENICI 
SA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU U 
CJELOKUPNOJ KARIJERI SU:  

Biomedicinsko područje
	Ș Medicinski fakultet – Ivica Kostović, 

Miro Jakovljević, Iva Hojsak, Marko 
Pećina, Goran Augustin, Vladimir Tr-
kulja, Bruno Baršić, Bojan Jelaković, 
Adriana Vince, Božo Krušlin, Nikoli-
na Bašić-Jukić, Josip Begovac, Josipa 
Kern, Željko Krznarić, Marko Lucija-
nić i Predrag Sikirić

	Ș Farmaceutsko-biokemijski fakultet – 
Ana Maria Šimundić, Slobodan Petar 
Rendić, Gordan Lauc, Ana-Marija 
Domijan, Biljana Nigović i Nora Ni-
kolac Gabaj

Tehničko područje
	Ș Fakultet elektrotehnike i računarstva – 

Sven Lončarić, Hrvoje Pandžić, Roee 
Diamant, Stjepan Picek, Silvio Hrabar 
i Damir Žarko

	Ș Fakultet strojarstva i brodogradnje – 
Neven Duić, Hrvoje Kozmar, Joško 
Deur i Ivo Senjanović

	Ș Fakultet kemijskog inženjerstva i teh-
nologije – Mirjana Metikoš-Huković i 
Sanja Martinez

	Ș Geodetski fakultet – Bojan Vršnak

	Ș Građevinski fakultet –  Tomislav Došlić

Prirodoslovno područje
	Ș Prirodoslovno-matematički fakultet – 

Dario Vretenar, Nada Oršolić i Andrej 
Dujella

Društveno-humanističko 
područje

	Ș Kineziološki fakultet – Goran Marković

	Ș Filozofski fakultet – Aleksandar Štulho-
fer

	Ș Ekonomski fakultet – Mirjana Pejić 
Bach

Biotehničko područje
	Ș Prehrambeno-biotehnološki fakultet – 

Anet Režek Jambrak

Izvor: https://elsevier.digitalcommonsdata.com/
datasets/btchxktzyw/8 

Sveučilište u Zagrebu i njegovi znanstve-
nici još su se jednom istaknuli svojim 
znanstvenim doprinosom i utjecajem na 
nacionalnoj i međunarodnoj znanstvenoj 
sceni. Kao najuspješnije hrvatsko sveuči-
lište, koje je svoj vodeći položaj potvrdilo 
i ovom prestižnom listom, očekuje se na-
stavak ostvarivanja vrsnih rezultata kao 
i jačanja utjecaja i prepoznatljivosti na 
svjetskoj razini, a time i promicanja zna-
čaja i ugleda ne samo Sveučilišta u Zagre-
bu nego i hrvatske znanosti u cjelini.///

Z N A N O S T

Održan je sedmi
EIT Health 

Innovation Days

Dana 17. i 18. listopada održan je sedmi EIT 
Health Innovation Days (i-Days), stu-
dentski inovacijski dan koji je osmišljen 

kako bi studentima približio proces stvaranja 
inovacija. I-Days već sedmu godinu zaredom or-
ganizira Sveučilište u Zagrebu u sklopu EIT Heal-
th projekta. Voditeljica projekta i glavna organi-
zatorica događaja je dr. sc. Vesna Gabelica Marko-
vić, voditeljica inovacijskih zajednica u Centru za 
istraživanje, razvoj i transfer tehnologije Sveuči-
lišta u Zagrebu.

Program je započeo pozdravnim govorom prof. 
dr. sc. Tomislava Josipa Mlinarića, prorektora za 
inovacije, transfer tehnologije i gospodarstvo. 
Potom su stručnjaci predstavili ovogodišnje iza-
zove, a studenti su se podijelili u multidiscipli-
narne timove i izabrali kojim će se izazovima ba-
viti, čime je završio prvi dan.

Ovogodišnji izazovi:

•	 Izazov I.: Razvoj alata/prototipa/aplika-
cije za studentsku populaciju – pomoć u 
održavanju ravnoteže osovine mikrobio-
ta-crijevo-mozak, prof. dr. sc. Donatella 
Vrbanac, Sveučilište u Zagrebu Farmaceut-
sko-biokemijski fakultet 

•	 Izazov II.: Integracija stranih radnika u hr-
vatski zdravstveni sustav, prof. prim. dr. sc. 
Branko Kolarić, dr. med., Nastavni zavod 
za javno zdravstvo „Dr. Andrija Štampar“

•	 Izazov III.: Povjerenje u znanost: Kako vra-
titi vjeru u klinička istraživanja? Josipa 
Ljubičić, Proqlea d. o. o.

•	 Izazov IV.: Kako motivirati starije sugrađa-
ne na društvenu povezanost s ciljem pre-
vencije demencije i održavanja aktivnosti u 
zajednici? dr. sc. Filip Đerke, dr. med., KB 
Dubrava

 Drugi je dan radionica započela predstavljanjem 
metode Design Thinking, koja je studentima po-
služila kao alat za rješavanje odabranih izazova, 
fokusirajući se pritom na potencijalne korisnike 
rješenja kao polazišne točke oko koje će graditi 
svoje ideje.

Drugi dio dana započeo je radionicom iz prodaj-
nog prezentiranja (eng. pitching) kako bi se stu-

denti pripremili za što uspješnije predstavljanje 
svojega rješenja. 

Osam je timova prezentiralo svoja rješenja pred 
stručnim žirijem u sastavu: dr. sc. Ines Potoč-
njak, dr. med., iz KBC-a Sestre Milosrdnice, 
dr. sc. Vlatka Petrović iz tvrtke Smion i Ivana 
Tomljanović Rudar, dr. med., iz tvrtke No-
vartis. Nakon predstavljanja izazova, izabrana su 
četiri najbolja rješenja, pa su tako četiri najbolja 
tima dobila novčanu nagradu.

Ipak, kao pobjednički tim cijelog natjecanja 
izabran je tim MindBloom, koji se bavio pre-
vencijom demencije društvenom povezanošću. 
MindBloom je zamišljen kao aplikacija jedno-
stavnoga sučelja, prilagođena starijoj populaciji. 
Tijekom predstavljanja istaknuli su da znanstve-
na istraživanja pokazuju kako se čak 45 posto 
slučajeva demencije može spriječiti, a da hobiji, 
raznovrsne aktivnosti i korištenje digitalnih teh-
nologija mogu poboljšati kognitivne funkcije u 
starijih osoba.

Tim MindBloom svoje će putovanje u sklopu 
događanja EIT Health Innovation Days nastaviti 
u Parizu, gdje će svoju ideju predstaviti na natje-
canju pobjedničkih timova iz drugih europskih 
država. 

Članice tima MindBloom su:

Nejla Bektić, Medicinski fakultet, Hrvatsko ka-
toličko sveučilište

Nina Dobša, Sveučilište u Zagrebu Prirodoslov-
no-matematički fakultet 

Rebecca Milosavljević, studij Primijenjena kogni-
tivna znanost u izvedbi Fakulteta elektrotehnike 
i računarstva i Filozofskoga fakulteta Sveučilišta 
u Zagrebu

Laura Puhovski, studij Primijenjena kognitivna 
znanost u izvedbi Fakulteta elektrotehnike i ra-
čunarstva i Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u 
Zagrebu

Želimo im uspješan nastavak natjecanja!

PIŠE I  SNIMIO: Siniša Peleš, Sveučilište u Zagrebu

AKADEMSKI LIST



6 Novine Sveučilišta u Zagrebu / LISTOPAD 2025.

Diplome je specijalistima dodi-
jelio rektor Sveučilišta u Zagre-
bu prof. dr. sc. Stjepan Laku-

šić u nazočnosti prorektora za znanost, 
istraživanje i poslijediplomske studije 
prof. dr. sc. Dubravka Majetića, pro-
rektorâ Sveučilišta u Zagrebu, dekana 
i prodekana sastavnica koje sudjeluju 
u izvođenju specijalističkih studija te 
njihovih voditelja, kao i obitelji i dru-
gih uzvanika.

Riječ je o 117 pristupnika koji su 
uspješno završili sljedećih devet sve-
učilišnih interdisciplinarnih speci-
jalističkih studija koji se izvode na 
sveučilišnoj razini: Priprema i proved-
ba EU projekata, Reguliranje tržišta 
elektroničkih komunikacija, Poslovno 
upravljanje u graditeljstvu, Upravljanje 
ljudskim potencijalima, Konferencijsko 
prevođenje, Intelektualno vlasništvo, 
Upravljanje gradom, Prava djece i Eko-
inženjerstvo.

Čestitajući promoviranima, rektor 
prof. dr. sc. Stjepan Lakušić ista-
knuo je kako su specijalistički studiji 
važan dio poslijediplomskoga sustava 
Sveučilišta u Zagrebu te da je njihova 
svrha omogućiti studentima da pro-
dube svoja znanja i steknu napredne 
stručne kompetencije koje su usklađe-
ne s potrebama vremena i zahtjevima 
pojedinih disciplina. 

„Završetkom ovih studija pokazali ste 
spremnost za odgovorno i samostalno 
djelovanje u praksi te sposobnost da 
pridonosite razvoju svojih struka i na-
pretku društva u cjelini. Vaše vas zva-
nje obvezuje da znanje i vještine koje 
ste stekli na specijalističkim studijima 
nastavite razvijati i odgovorno pri-
mjenjivati. Sveučilište u Zagrebu kao 
najstarija i najveća visokoobrazovna 
institucija u Republici Hrvatskoj, koja 
već 357 godina oblikuje akademsku 
izvrsnost, ponosno vas prati na vašem 
daljnjem putu, uvjereno da ćete svojim 
djelovanjem potvrđivati vrijednosti 
akademske zajednice kojoj pripadate i 
čiji ste najvrjedniji predstavnici”, ista-
knuo je rektor Lakušić u svojem obra-
ćanju.

U ime novopromoviranih specijalista 
Sveučilišta u Zagrebu nazočnima na 
svečanoj promociji obratila se specija-
listica prava djece Dolores Ljubetić. 
Govoreći o svojim iskustvima studi-
ranja na sveučilišnom interdiscipli-
narnom specijalističkom studiju Prava 
djece, osvrnula se na položaj djece u 
društvu. 

„Živimo u vremenu kad se stalno spo-
minju prava djece… dijete je u sredi-
štu društva….dijete je najvažniji član 
društva… na djeci svijet ostaje. No, 
stvarnost je daleko od toga. Djeca su 
najranjivija skupina društva jer njiho-
va prava ovise o nama odraslima. Ovise 
o ljudima koji rade s njima, koji provo-
de ta prava, i zato je važno da smo mi 
koji radimo s djecom upoznati s dječ-
jim pravima, da vladamo teorijom u 
najboljem interesu djeteta te da znamo 
stečena znanja primijeniti u praksi. 
Ako želimo društvo koje će biti pošte-
no i odgovorno, tada moramo ulagati u 
obrazovanje koje stavlja dijete u sredi-
šte”, rekla je Dolores Ljubetić.

Također, istaknula je kako je danas 
promoviranima kandidatima specija-
listički studij dao interdisciplinarno 
znanje koje će im pomoći u njihovu 
profesionalnom radu. „Studij je osna-
žio moja znanja i kompetencije u rje-
šavanju pitanja partnerstva i suradnje 
s roditeljima, naročito s roditeljima 
djece s posebnim potrebama, omogu-
ćio mi je da upoznam kolege iz različi-
tih sektora s kojima sam razmjenjivala 
ideje, iskustva i znanja. Štititi prava 
djece nije samo posao. To je poziv. Sto-
ga, ako razmišljate o upisu, toplo vas 
ohrabrujem!”

Promovirani stručnjaci predstavljaju 
prvi naraštaj specijalista Sveučilišta u 
Zagrebu koji su primili elektroničke 
diplome u skladu s novim nacional-
nim propisima o digitalizaciji javnih 
isprava u visokom obrazovanju. Time 
su njihove diplome postale dijelom 
nacionalnoga sustava digitalnih ispra-
va, što osigurava njihovu trajnu dostu-
pnost, sigurnost i međunarodnu pre-
poznatljivost. 

Također, Sveučilište je za ovu promoci-
ju prvi put pripremilo i posebnu knji-
gu posvećenu specijalističkim studiji-
ma. „Ta knjiga više je od popisa imena, 
ona je svjedočanstvo ustrajnosti, mar-
ljivosti i postignuća svih vas koji ste 
specijalistički studij završili upravo na 
Sveučilištu u Zagrebu”, poručio je rek-
tor čestitavši novopromoviranima. 

Podsjetimo, specijalistički studij traje 
jednu do dvije godine, a nosi od 60 do 
120 ECTS bodova. Riječ je o visokospe-
cijaliziranim studijima koji kandidati-
ma daju znanja i vještine relevantne za 
tržište rada, s posebnom usmjerenošću 
na stručne kompetencije, a kandidati 
ih upisuju nakon završenoga diplom-
skoga sveučilišnoga studija. /// 

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

Svečano promovirani 
novi specijalisti 

Sveučilišta u Zagrebu 

Od 2009. godine, kada je održana 
prva promocija, Sveučilište u Zagrebu 
promoviralo je ukupno 725 specijalista, 
a s ovom promocijom ukupno ih je 842

PIŠE: Sveučilište u Zagrebu
SNIMIO: Branko Nađ
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Tijekom promocija rektor prof. dr. 
sc. Stjepan Lakušić promovirao 
je 249 novih doktora znanosti i 

doktora umjetnosti Sveučilišta u Za-
grebu: 122 doktorska kandidata na sve-
čanosti održanoj u 10 sati, a njih 127 na 
promociji u 14 sati. Nove su doktore zna-
nosti i doktore umjetnosti u ovoj sveča-
noj prigodi pljeskom pozdravili akadem-
ska zajednica i prepuno gledalište.

U skladu s protokolom, promocije su za-
počele ulaskom doktorskih kandidata u 
dvoranu, nakon čega su rektor, prorek-
tori te dekani i prodekani Sveučilišta u 
Zagrebu u svečanoj povorci, predvođenoj 
pedelom, stigli na pozornicu. Uslijedilo je 
intoniranje himne Republike Hrvatske te 
govor rektora prof. dr. sc. Stjepana La-
kušića. 

Čestitajući novopromoviranima, njiho-
vim mentorima i obiteljima, rektor Laku-
šić rekao je kako je akademska zajednica 
Sveučilišta u Zagrebu ponosna i radosna 
što su akademski stupanj doktora znano-
sti i doktora umjetnosti stekli upravo na 
najvećem, najstarijem i najprestižnijem 
sveučilištu u Republici Hrvatskoj – na 
Sveučilištu u Zagrebu, koje neprekinuto 
djeluje već 356. akademsku godinu.

„Napravili ste velik korak, izradili ste važ-
no novo znanstveno djelo i pokazali kako 
ne bježite od svijeta, nego ga nastojite pre-
oblikovati vlastitim primjerom, s velikom 
ustrajnošću i upornošću. U vašem budućem 
radu uvijek imajte na umu da su vaša po-
stignuća temelj napretka zajednice u kojoj 
djelujete, našega gospodarstva i društva u 
cjelini”, rekao je rektor. 

Istaknuvši kako su promocije 249 novih 
doktora znanosti i doktora umjetnosti 
potvrda izvrsnosti Sveučilišta u Zagrebu, 
stožerne visokoobrazovne i znanstvene 
institucije u Republici Hrvatskoj, koja 
svojim znanstvenim i istraživačkim re-

zultatima značajno pridonosi gospodar-
stvu i na kojoj studira više od 50 posto 
svih studenata u našoj zemlji, rektor se 
posebno osvrnuo na ulogu koju sveučili-
šta imaju u društvu.

„Kroz povijest se pokazalo da su sveučili-
šta i njegovi znanstvenici iznjedrili rješe-
nja za mnoge aktualne izazove u društvu. 
Ako želimo biti zemlja budućnosti, a ne 
prošlosti, jedan od važnih prioriteta mora 
nam biti povećanje broja visokoobrazov-
nih stručnjaka i razvoj talenata koji će biti 
prepoznati na tržištu rada. Bez suradnje s 
gospodarstvom nema razvoja društva, kao 
što novih proizvoda i novih tehnologija 
nema bez rada velikoga broja znanstveni-
ka, među kojima su i današnji laureati. U 
tom su smislu sveučilišta najvažniji gospo-
darski akter. Ako želimo bolje sutra, sveu-
čilišta moraju biti u središtu svih strategija 
i javnih politika koje se donose, kojima se 

unaprjeđuje kvaliteta života naših građa-
na i društvo u cjelini. Sveučilišta su najve-
ća blagodat za svaku državu”, poručio je 
rektor Lakušić.

Nakon što su kandidati, odjeveni u 
svečane toge, izgovorili tekst prisege i 
rektor ih proglasio doktorima znanosti 
i doktorima umjetnosti, prebacili su ki-
ćanku na akademskim kapama na de-
snu stranu, čime su i simbolično ušli u 
novo i više akademsko zvanje. Na sveča-
nostima je uslijedilo uručivanje diplo-
ma i doktorskih medalja te upisivanje 
promoviranih u Knjigu doktora. 

U ime promoviranih doktora znanosti 
i doktora umjetnosti na prvoj se sveča-
nosti nazočnima obratila dr. sc. Jurjana 
Novoselac s Medicinskoga fakulteta, a 
na drugoj dr. sc. Marko Banda s Filozof-
skoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. 

Citiravši poznatu sentenciju koja se pri-
pisuje Plutarhu – „Um nije posuda koju 
treba napuniti, nego vatra koju treba ra-
splamsati” – dr. sc. Jurjana Novoselac 
istaknula je kako je ta vatra, odnosno ra-
doznalost, želja za znanjem i stvaranjem, 
vodila nove doktore znanosti i doktore 
umjetnosti na njihovu putu tijekom 
doktorskoga studija, sve do uspješne 
obrane doktorskoga rada. „Današnja 
svečana promocija potvrda je i priznanje 
svima nama koji smo odlučili slijediti taj 
žar, dolazeći do novih znanstvenih spo-
znaja, mijenjajući dosadašnja znanja i 
stvarajući nove vrijednosti. Proces je bio 
dugotrajan i izazovan, vrijeme posveće-
no istraživanju i radu na doktoratu bilo 
je puno odricanja, upornosti, ali i silne 
strasti prema novim spoznajama.” 

Zahvalivši svima koji su im davali pot-
poru – mentoricama i mentorima, ko-
legama i suradnicima, obiteljima i bli-
žnjima, istaknula je kako doktorat nije 
samo osobno postignuće nego i čin da-
rivanja. „Znanošću dijelimo sebe i svoje 
vrijeme, ali i nova znanja koja pripadaju 
zajednici. U tom je smislu znanost most, 
a dijeljenje njezina najplemenitija svr-
ha. Naša je obveza i dalje težiti izvrsno-
sti ne samo u profesionalnom nego i u 
osobnom životu. Neka nas na tom putu 
i dalje vodi plamen koji neprestano ra-
splamsava našu znatiželju, kreativnost i 
odgovornost prema društvu.”

Dr. sc. Marko Banda u svojem se govo-
ru posebno osvrnuo na izazove s kojima 
su se doktorandi susreli tijekom doktor-
skoga studija, ali i istaknuo nužnost da 
svojim budućim djelovanjem potaknu 
pozitivne iskorake u društvu. „Danas 
stojimo pred vama jer smo uspjeli u 
svom naumu. Žrtvovali smo svoje vri-
jeme, uložili nevjerojatan trud, prebro-
dili manje i veće krize koje prate svaki 
umjetnički i znanstveni pothvat. Naša 
ostvarenja odjek su naše ljubavi prema 

U velikoj dvorani Regionalnoga centra za razvoj poduzetničkih kompetencija za 
zemlje jugoistočne Europe – SEECEL u subotu 27. rujna 2025. održane su dvije 
svečane promocije doktora znanosti i doktora umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu 

Sveučilište u Zagrebu promoviralo 
novih 249 doktora znanosti 

i doktora umjetnosti 

PRIREDIO: Petar Bilobrk
SNIMIO: Branko Nađ

Rektor Sveučilišta u Zagrebu, 
prof. dr. sc. Stjepan Lakušić

U ime promoviranih doktora znanosti i 
doktora umjetnosti na prvoj se svečanosti 
nazočnima obratila dr. sc. Jurjana 
Novoselac s Medicinskoga fakulteta

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA
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spoznaji i stvaralaštvu, i ponosni smo 
na njih. No, to ne znači da, uljuljkani 
vlastitim uspjesima, namjeravamo biti 
dokoni. Naprotiv, svjesni smo da naše 
nove uloge donose sa sobom i nove od-
govornosti – u okolnostima u kojima se 
potraga za istinom, integritet i stvara-
lačka vizija nerijetko dovode u pitanje. 
Upravo zbog toga, više nego ikada, želi-
mo svojim radom, znanjem i vještinama 
poticati napredak u našim područjima i 
biti primjer društvu oko sebe.”

Svečanosti su završile akademskom hi-
mnom Gaudeamus igitur i zajedničkim 
fotografiranjem. Uz prorektore, dekane, 
prodekane, mentore i profesore Sveuči-
lišta u Zagrebu, svečanim promocijama 
nazočili su drugi gosti i uzvanici.

Novi doktori znanosti i doktori umjet-
nosti, uz otisnute diplome, dobili su i 
one digitalne u pretince e-pošte. Obje 
su inačice doktorskih diploma izrađene 
istodobno te imaju QR kod, a one u di-
gitalnom obliku su i elektronički potpi-
sane. ///

U vrijeme kad mnogi biraju iz-
među karijere i roditeljstva, dr. 
sc. Dora Marinić je dokazala da se 
može – i jedno i drugo. Njezin put 
do doktorata obilježen je predano-
šću, vjerom i neiscrpnom energi-
jom, a danas nastavlja graditi most 
između znanosti i zajednice kroz 
istraživanja i edukaciju o ranom ra-
zvoju djece.

Dr. sc. Dora Marinić ima 32 godine, 
doktorirala je na Kineziološkom fa-
kultetu, a iza nje stoji priča o upor-
nosti, vjeri i ljubavi koja ruši stereo-
tipe o granicama između znanosti 
i obiteljskog života. Tema njezina 
doktorata bila je Longitudinalna 
studija o utjecaju gestacijskog dijabe-
tesa na motorički razvoj desetogodiš-
njaka, a istraživanje koje je provela 
donijelo je nove, vrijedne spoznaje 
o povezanosti fetalnoga ponašanja i 
kasnijega djetetova senzomotorič-
koga razvoja.

„Za mene nikada nije bilo ili-ili. 
Može sve – i velika obitelj i podu-
zetništvo i znanost”, istaknula je 
Dora.

Dora je imala privilegij raditi pod 
mentorstvom izv. prof. dr. sc. Ta-
tjane Trošt Bobić i izv. prof. dr. sc. 
Olivera Vasilja – dvoje iznimnih 
znanstvenika i ljudi. Zanimljivo, 
njezin mentor dr. Vasilj prije dva-
naest godina doktorirao je o temi 
fetalnoga ponašanja u trudnoćama 
s gestacijskim dijabetesom, a Dora 
je deset godina kasnije motorički 
procjenjivala djecu iz tih trudno-
ća. Rezultati su pokazali da razlike 
u razvoju postoje, a njezin je rad po 
prvi put dokazao selektivnu pre-
diktivnu vrijednost fetalnoga po-
našanja za djetetov budući razvoj.

No, ono što Doru Marinić izdva-
ja nije samo znanstvena izvrsnost, 

nego i činjenica da je sve to postigla 
uz troje djece i obitelj koju stavlja 
na prvo mjesto. Tijekom pet godi-
na doktorskoga studija, tri je puta 
bila trudna i tri puta postala maj-
ka. „S Franom Krstom sam slušala 
predavanja i polagala ispite, sa Zri-
nom sam radila istraživanje i pisa-
la rad, a s Divom u trbuhu sam ga 
obranila. Na promociji smo bili svi 
zajedno – klinci, suprug i ja”, pri-
sjeća se.

Paralelno s doktoratom, Dora je 
pokrenula i vlastitu tvrtku te za-
počela privatnu praksu, potvrđu-
jući da se poduzetništvo i znanost 
mogu dopunjavati. Njezina sva-
kodnevica bila je spoj znanstvenih 
kongresa i obiteljskih pustolovina: 
zrakoplovom do Züricha, autom do 
Firence, a uz nju su uvijek bila dje-
ca i suprug, ili mama i prijateljica. 
„U ovih pet godina ne postoji kon-
ferencija na koju sam išla bez bebe 
ili malog djeteta u naručju”, kaže 
Dora.

Posebno ističe svojega supruga, koji 
je tijekom tih godina, kaže, podnio 
veliku žrtvu i pružao joj beskrajnu 
potporu.

Danas Dora planira nastaviti svo-
jim znanstvenim putem, educirati 
stručnjake i provoditi istraživanja 
usmjerena na rani razvoj, trudno-
ću, roditeljstvo i jačanje obitelji kao 
temeljne jedinice društva. Zajedno 
s kolegicom Ivom Barić i uz potpo-
ru mentora organizirala je dva me-
đunarodna kongresa te osnovala 
neprofitnu organizaciju Centar za 
rani razvoj, kroz koju želi nastaviti 
graditi most između znanosti i za-
jednice.

Dora Marinić primjer je žene koja 
pokazuje da se – uz vjeru, trud i lju-
bav – doista može sve.

PRIMJER DA SE MOŽE SVE – I MAJČINSTVO I 
ZNANOST I  PODUZETNIŠTVO

U ime promoviranih doktora znanosti i 
doktora umjetnosti na drugoj se svečanosti 
nazočnima obratio dr. sc. sc. Marko Banda s 
Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu

dr. sc. Dora Marinić s obitelji

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

AKADEMSKI LIST
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Svečano euharistijsko slavlje zazi-
va Duha Svetoga na početku 357. 
akademske godine na fakultetima 

i akademijama Sveučilišta u Zagrebu 
predvodio je pomoćni biskup zagre-
bački mons. Ivan Šaško u četvrtak 16. 
listopada u Bogoslužnom prostoru bl. 
Alojzija Stepinca.  Na euharistijskom 
slavlju koncelebrirali su dekan Kato-
ličkoga bogoslovnoga fakulteta Sve-
učilišta u Zagrebu fra  Mario Cifrak, 
dekan Fakulteta filozofije i religijskih 
znanosti p. Antun Volenik, profesori 
na KBF-u preč. Denis Barić i vlč. Ta-
ras Barščevski, rektor Nadbiskupsko-
ga bogoslovnoga sjemeništa u Zagrebu 
preč. Vlado Razum, profesori Kato-
ličkoga bogoslovnoga fakulteta i Fa-
kulteta filozofije i religijskih znanosti, 
duhovnik u Međubiskupijskom sje-
meništu vlč. Matko Filipović te od-
gojitelji i duhovnici u Nadbiskupskom 
bogoslovnom sjemeništu u Zagrebu. 
 
Na početku misnoga slavlja biskup 
Šaško istaknuo je da je „ova godina u 
životu Crkve jubilejska, posebno pro-
žeta molitvom, razmatranjima, hodo-
čašćima koja u središtu imaju kršćan-
sku, teološku krjepost nade.  Nada je 
neodvojivo sraštena s obrazovanjem, s 
istraživanjem, s odgojem; ona je u sva-
kom pógledu usmjerenom prema bu-
dućemu; ona je u ljudskoj čežnji; ona 
u nama kršćanima govori o Duhu koji 
nam je dan. Stoga danas u ovoj euhari-
stiji zazivamo Gospodina da naša nada-
nja oblikuje i preoblikuje u pouzdanje 
u njegovu providnost, u radost njegovih 
putova i u prihvaćanje njegovih ciljeva”. 

Na početku svoje homilije biskup Šaš-
ko rekao je da „ovdje među nama nema 
nikoga tko je došao moliti za započe-
tu akademsku godinu, a da u sebi ne 
nosi vjeru, da nema ljubavi i posebice 
da ne gaji nadu.  I koliko god nam se 
potrebnijima i nosivijima čine vjera 
i ljubav, ne zaboravimo nadu. Za nas 
kršćane to troje nije odvojivo, a može 
se također reći da nema nijednoga čo-
vjeka koji ne bi imao vjere ili ljubavi”.  

Pozvavši vjernike da ne zaborave 
krjepost nade, istaknuo je da „ipak, 
nada, možda zbog toga što ju se ra-
zličito promatra, što ima sposobnost 
progovoriti i na površan i na dubok 
način, što je prisutna u svim okol-
nostima, lako postaje susretištem, 
podlogom za razgovor, razlogom za 
zajedničko djelovanje i među ljudima 
koji ne dijele iste poglede na svijet”. 
 
Tumačeći liturgijska čitanja, propo-
vjednik je rekao da „znamo da nada 
može biti lažna, prijevarna, da može 
imati pogrješan cilj i slijediti neki idol 
koji razočaranjem gasi oganj nade. 
Zbog toga je dobro zastati nad uvod-
nim riječima apostola Pavla u Posla-
nici Solunjanima koje smo čuli. On 
zahvaljuje Bogu za tamošnje vjernike 
i spominje se njihove djelotvorne vje-
re, zauzete ljubavi i postojane nade”. 

 

Zatim je objasnio te opise krjeposti: 
„Kršćanska je nada povezana s po-
stojanošću. U hrvatskom jeziku riječ 
‘postojanost’ dobro odražava grčki 
pojam  hypo-moné  koji je nešto snaž-
niji, jer znači: ostati ispod, ispod tere-
ta koji treba nositi, ostati ispod neke 
opasnosti i prijetnje, sa sigurnošću 
da će se kroz tamu probiti svjetlosne 
zrake. No, zanimljiva su dva paralel-
na triptiha na kojima su uočljive tri 
teološke krjeposti koje su praćene tri-
ma pridjevima. Ne bilo kakva vjera, 
nego  djelotvorna  (od:  ergon). Ne bilo 
kakva ljubav, nego  zauzeta  (od:  ko-
pon). Ne bilo kakva nada, nego  po-
stojana  (od:  hypomoné), ustrajna”. 
 
„Dragi sveučilištarci, dok živimo u raz-
doblju izvanjskih nesigurnosti, nemi-
ra, raznih prijevara, raširenoga osje-
ćaja nemoći, darovano nam je živjeti 

nadu, rođenu iz dubokoga viđenja čo-
vjeka kao najuzvišenijega stvorenja na 
putu, nemirnoga u svojim traženjima 
koja se ne zaustavljaju na prolaznom, 
nego traže puninu radosti.  Nama je 
nada sigurno čekanje buduće slave, a 
Kristov vazam pečat je te nade. O, kad 
bismo mi, kršćani, barem malo više 
odražavali tu istinu.  U ovoj akadem-
skoj godini nosite Kristov mir koji je 
ujedno kršćanski nemir djelotvorne 
vjere, zauzete ljubavi i postojane nade. 
Nada je iznimna ‘sveučilišna krjepost’ 
jer je široko susretište života, pogleda, 
traženja istine i odgajanja u skladu s 
njome”, zaključio je biskup Šaško. 
 
Na kraju misnoga slavlja dekan KBF-a 
fra  Mario Cifrak zahvalio je mons. 
Ivanu Šašku na predvođenju misnoga 
slavlja i upućenim riječima te je po-
zdravio rektora Sveučilišta u Zagrebu 
prof. dr. sc. Stjepana Lakušića, kao i sve 
prorektore, dekanice, dekane, prode-
kanice, prodekane, profesorice, profe-
sore, djelatnike i studente. „Duh Božji 
neka nas vodi u miru i radosti i pra-
ti naš rad. Ovo slavlje je uvijek lijepo 
zbog suradnje naših studenata pjeva-
ča i dušobrižnika u pastoralu mladih.” 
 
Euharistijsko slavlje animirao je Zbor 
Instituta za crkvenu glazbu Katolič-
koga bogoslovnoga fakulteta Sveučili-
šta u Zagrebu. ///

Biskup Šaško predvodio misu
sa zazivom Duha Svetoga na početku

357. akademske godine
PIŠE I  SNIMIO: Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije

mons. Ivan Šaško, pomoćni biskup zagrebački

prof. dr. sc. Stjepan Lakušić, rektor Sveučilišta u Zagrebu
s prorektorima

Svečano euharistijsko slavlje Zaziva Duha Svetoga
na početku 357. akademske godine

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA
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Na Rektoratu Sveučilišta u Zagre-
bu predstavljen je pilot-projekt 
uvođenja noćnih vlakova. Od 11. 

listopada subotom i nedjeljom u ranoju-
tarnjim satima noćni vlakovi vozit će od 
Zagreba prema Dugom Selu, Vrbovcu, 
Ivanić-Gradu, Križevcima, Zaprešiću, 
Zaboku, Krapini, Jastrebarskom, Karlov-
cu, Velikoj Gorici i Sisku.

Na predstavljanju projekta bili su nazoč-
ni rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. 
sc. Stjepan Lakušić, predsjednik Stu-
dentskoga zbora Sveučilišta u Zagrebu 
Gordan Kragić, državni tajnik Žarko 
Tušek iz Ministarstva mora, prometa i 
infrastrukture i predsjednik Uprave HŽ 
Putničkoga prijevoza Željko Ukić sa su-
radnicima.

Rektor Lakušić istaknuo je: „Posebno mi 
je drago da su se studenti obratili Sveuči-

lištu u Zagrebu. Mi smo ih uputili na koji 
se način može doći do ovakvih projeka-
ta, a to je upravo razgovarati s onima koji 
su ovdje najvažniji: Ministarstvo mora, 
prometa i infrastrukture i ključni faktor 
HŽ Putnički prijevoz, zajedno s HŽ In-
frastrukturom. Na Sveučilištu u Zagrebu 
imamo 70.000 studenata koji su strateš-
ki partner za naše gospodarstvo, jer ako 
gledamo obrazovanje i što obrazovanje 
nudi, ono nudi upravo stvaranje talenata 
i onih stručnjaka koji su potrebni gospo-
darstvu, i zato nam je drago da su i resor-
no ministarstvo i naši partneri prihvatili 
ovaj prijedlog. To je upravo ulaganje u 
društvo i ono što je važno – pomoć svim 
generacijama, ne samo mladima nego 
i svima ostalima koji će biti uključeni u 
ovaj projekt, jer Sveučilište mora otvarati 
prilike, koristiti svoje znanje te pomoći u 
realizaciji projekata.” 

Uvođenje noćnih vlakova inicirali su 
predstavnici Studentskoga zbora Sveu-
čilišta u Zagrebu. Uz najavu novih ini-
cijativa, poput željezničkoga stajališta u 
blizini kampusa Borongaj, predsjednik 
Studentskoga zbora Kragić istaknuo 
je:  „Bit ovoga pilot-projekta i student-

ske inicijative bio je pružiti studentima 
i ostalim građanima dostupan, siguran 
‒ s naglaskom na siguran ‒ noćni prije-
voz. Taj prijevoz je ostvaren kroz pro-
jekt vikend noćnog prijevoza iz Zagreba 
prema ostalim satelitskim gradovima, 
sve od Krapine do Križevaca, Karlovca i 
Siska. Veseli me da je ova inicijativa plod 
uspješne suradnje i onoga što se zapravo 
sve može postići u kratkom roku kada 
imamo dobru suradnju s dobrom idejom 
studentskoga predstavništva te dobru 
potporu ministarstva i ostalih dionika.”

„Ovakvi projekti rezultat su velikih inve-
sticija u željeznički sektor, u obnovu pru-
ga i nabavu vlakova”, istaknuo je državni 
tajnik Tušek te dodao:  „To je jedan novi 
pristup kakav do sada nismo imali i koji 
je uslijedio nakon razvoja željezničke in-
frastrukture na području Grada Zagreba 
i zagrebačkog prstena. Kroz ovaj projekt 

I Z  S T U D E N T S KO G  Ž I VO TA

Prvi put je u Hrvatskoj uveden ovakav oblik prijevoza

Predstavljen pilot-projekt uvođenja noćnih 
vlakova između Grada Zagreba 

i okolnih urbanih područja

IZVOR: HŽ Putnički prijevoz
SNIMIO: Branko Nađ

Karta je besplatna za 
sve učenike, studente 
i umirovljenike, a 
noćne linije vikendom 
vozit će do srpnja.

prof. dr. sc. Stjepan Lakušić, 
rektor Sveučilišta u Zagrebu 

Željko Ukić, predsjednik Uprave HŽ 
Putničkog prijevoza

Žarko Tušek, državni tajnik Ministarstva 
mora, prometa i infrastrukture

Jasna Divić, ravnateljica Uprave za 
željezničku infrastrukturu i promet 
Ministarstva mora, prometa i infrastrukture

AKADEMSKI LIST
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važno nam je kontinuirano povećavati 
frekvenciju vlakova. Do sada smo bili fo-
kusirani na uvođenje većeg broja dnev-
nih linija, a ovim pilot-projektom smo se 
okrenuli i noćnim linijama, čije je uvođe-
nje inicirao Studentski zbor Sveučilišta u 
Zagrebu. Noćnim linijama omogućit će 
se siguran i održivi javni prijevoz za sve 
one koji vikendom posjećuju razna doga-
đanja. HŽPP kontinuirano nabavlja nove 
vlakove kako bismo pružali što kvalitet-
niju uslugu, a upravo novi vlakovi omo-
gućuju i povećanje frekvencije vlakova. S 
ovim noćnim linijama, HŽPP vozi više od 
800 vlakova. Vjerujemo da će i ovaj pro-
jekt doprinijeti rastu broja putnika koji 
kontinuirano bilježimo zadnjih nekoliko 
godina. Tom rastu doprinose i projekti 
besplatnog prijevoza, i to za djecu, uče-
nike, redovite studente, umirovljenike i 
starije od 65 godina.” 

Cilj ovoga pilot-projekta je povećanje 
mobilnosti građana, osobito studena-
ta, koji vikendom borave u Zagrebu na 
kulturnim, društvenim i športskim do-
gađajima, čime bi im se osigurao siguran 
povratak u ranim jutarnjim satima, kao 
i ostvario značajan iskorak prema sigur-
nijem, dostupnijem i održivijem javnom 
prijevozu.

Na temelju Zaključka Vlade RH od 1. si-
ječnja 2025. uveden je projekt besplatnog 
prijevoza redovitih studenata. Projekt 
obuhvaća neograničen broj putovanja 
vlakom od mjesta stanovanja do mjesta 
studiranja i povremena putovanja na 
području Republike Hrvatske, a njego-
vom se provedbom potiče korištenje že-
ljezničkog prijevoza. Od 1. siječnja 2025. 
prijevoz vlakom koristi oko 23.800 redo-
vitih studenata.

Izvanredni studenti mogu koristiti ponu-
du Indeks vrijedi više, na temelju koje ima-
ju 50-postotni popust na neograničen broj 
jednosmjernih i povratnih putovanja.

Pravo na besplatan prijevoz imaju i dje-
ca, učenici te umirovljenici i osobe starije 
od 65 godina. HŽPP kontinuirano bilje-
ži rast broja putnika. U 2024. preveze-
no je 24,6 milijuna, a u 2025. očekuje se 
više od 26 milijuna putnika. Uz projekte 
besplatnoga prijevoza, povećanju broja 
putnika pridonosi i kontinuirana nabava 
novih vlakova. Trenutačno je u prometu 
69 novih niskopodnih vlakova, a do kraja 
2028. u promet će biti pušteno još 20 no-
vih vlakova. /// 

povezujemo Zagreb s centrima oko glav-
nog grada, ali i obratno. Želimo postići 
da naši građani imaju isto ono što imaju 
i građani u urbanim područjima diljem 
Europske unije. Naravno da je ključna u 
svemu sigurnost, osobito povratak gra-
đana u noćnim satima, s naglaskom na 

mlade sugrađane. Tu je i kvaliteta druš-
tvenog života, socijalnog povezivanja, 
pružanja usluga dostupnog javnog prije-
voza. Radi se o pilot-projektu koji će tra-
jati devet mjeseci. U tom periodu pratit 
ćemo interes naših sugrađana svih gene-
racija i nakon toga ćemo taj model dalje 
razvijati. Želimo da ovakvi ili slični pro-
jekti budu standard sukladno potrebama 
naših građana, jer oni su rezultat investi-
cija koje se odvijaju u željezničkom sek-
toru, osobito u zagrebačkom prstenu, a 
vjerujem da ćemo razvojem željezničke 
infrastrukture diljem Republike Hrvat-
ske moći i u drugim urbanim područji-
ma raditi na ovakvim projektima.”

Pilot-projekt uvođenja noćnih vlakova 
predstavio je predsjednik Uprave HŽPP-a 
Ukić:  „Kao željezničkom prijevozniku 

Iz okolnih gradova 
prema Zagrebu vozi 
i noćni brzi vlak bez 
zaustavljanja. 
Hoće li projekt 
zaživjeti, ovisi o 
interesu putnika.

Karlo je u vrlo jakoj konkurenciji osvojio treće mjesto i bronča-
nu medalju u kategoriji do 82 kilograma. Ova medalja ima 

poseban značaj jer je prva svjetska seniorska medalja za Hrvatsku 
u hrvanju nakon čak 11 godina.
Uz Karla kao hrvača ističemo da su i članovi stručnog stožera se-
niorske reprezentacije: Alen Runac (izbornik), Anton Đok (glavni 
trener) i Božo Starčević (pomoćni trener) završili neke od studija 
na Kineziološkom fakultetu.
Ovim izvanrednim rezultatom Karlo je donio ponos ne samo 
svojem klubu i hrvatskom hrvanju nego i Sveučilištu u Zagrebu 
i Kineziološkom fakultetu, potvrđujući kako vrhunski športski 
rezultati idu ruku pod ruku sa studijem i akademskim razvojem.

Karlo Kodrić, student Sveučilišta u Zagrebu 
Kineziološkoga fakulteta (Studijski centar 
za izobrazbu trenera – apsolvent) i član 

Hrvačkoga kluba Petrinja, ostvario izniman 
uspjeh na nedavno održanom Svjetskom 

seniorskom prvenstvu u hrvanju

Veliki uspjeh studenta 
Kineziološkoga 

fakulteta na Svjetskom 
seniorskom prvenstvu u 

hrvanju

PIŠE I  SNIMIO: Sveučilište u Zagrebu Kineziološki fakultet

K U LT U R A ,  U M J E T N O S T I  S P O R T

Gordan Kragić , predsjednik
Studentskog zbora SuZG

AKADEMSKI LIST
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Zagreb je od 9. do 12. listopada 
bio središte europskog sveu-
čilišnog sporta kao domaćin 

Glavne skupštine Europske sveuči-
lišne sportske federacije (EUSA-e), 
a središnji događaj za našu aka-
demsku zajednicu bila je svečana 
dodjela nagrada. U sklopu bogatog 
programa, kruna svega bila je EUSA 
Gala večera, na kojoj je Sveučilište u 
Zagrebu službeno primilo nagradu 
za najbolje i najaktivnije sport-
sko sveučilište u Europi za 2024. 
godinu. Osvajanjem ove prestižne 
titule četvrti put zaredom, Sveuči-
lište je još jednom dokazalo izvr-
snost na međunarodnoj sceni, na-
stavljajući niz uspjeha koji ga čine 
jedinstvenim u Europi.

Primopredaja nagrada, koju su u 
ime Sveučilišta u Zagrebu izvrši-
li prorektorica prof. art. Jasenka 
Ostojić i prof. Davor Pavlović, bila 
je i službena potvrda sportske do-
minacije koja traje već cijelo de-
setljeće. Od posljednjih deset aka-
demskih godina, Sveučilište je čak 
pet puta bilo najbolje u Europi. Čak 
ni globalna pandemija koja je zau-
stavila natjecanja 2020. i 2021. nije 
uspjela zaustaviti zagrebačke stu-
dente, koji su se 2022. vratili na vrh 
i nastavili pobjednički niz. Uz titule 
najuspješnijeg, Sveučilište je četi-
ri puta proglašeno i najaktivnijim, 
a da ne namjerava stati, pokazuje 
i vodećom pozicijom s 14 osvoje-
nih medalja u dosadašnjem tijeku 
2025. godine. Takav kontinuitet na 
samom vrhu Europe svjedoči o su-
stavu koji ne samo da održava viso-
ku razinu, već je iz godine u godinu 
unaprjeđuje. Umjesto zadovoljstva 
postignutim, naši studenti demon-
striraju ambiciju da nadmaše pret-
hodne generacije i vlastite rezulta-
te. Godina 2024. ostat će tako upisa-
na kao jedna od najplodonosnijih u 
povijesti, s izvanrednim postignu-

ćem od ukupno 29 europskih od-
ličja, od čega čak 15 zlatnih.

Uspjesi u 2024. godini dobili su i 
globalnu dimenziju, čime je status 
Sveučilišta u Zagrebu podignut na 
novu razinu. Osvajanjem svjetskog 
zlata u futsalu u Šangaju te dviju 
brončanih medalja u powerliftingu 
u estonskom Tartuu, naši su stu-
denti dokazali da pripadaju samom 
svjetskom vrhu.
 
Prisjetimo se da su na Europskoj 
sceni 2023. godine sportaši Sveu-
čilišta u Zagrebu, na raznim Sveu-
čilišnim prvenstvima posvuda po 

Europi osvojili ukupan broj od 29 
medalja:
Godinu ranije 2022. godine odr-
žane su Europske Sveučilišne igre 
u Lodz-u (Poljska), a ukupno su 
osvojena 4 zlatna odličja, 4 srebrna 
i 8 brončanih. Godine 2019. brojke 
su pokazivale 5 zlatnih, 8 srebrnih i 
6 brončanih medalja u rukama Sve-
učilišta u Zagrebu.

Uz svečanu dodjelu nagrada, Ge-
neralna skupština u Zagrebu bila 
je i mjesto izbora za novo vodstvo 
EUSA-e. Velika čast pripala je Hr-
vatskoj kada je za predsjednika iza-
bran Haris Pavletić, koji je svojim 

dugogodišnjim trudom i radom 
na poziciji dopredsjednika EUSA-e 
zaslužio povjerenje europske aka-
demske sportske zajednice. Izvan-
redni rezultati, poput četverostru-
ke uzastopne titule Sveučilišta u 
Zagrebu, stvaraju okruženje u ko-
jem se prepoznaje i cijeni kvaliteta 
na svim razinama. Čestitamo no-
vom predsjedniku na izboru, koji 
je istovremeno i potvrda uspjeha 
cjelokupnog pristupa sportu unu-
tar naše akademske zajednice, čiji je 
Sveučilište u Zagrebu najistaknutiji 
promotor. ///

Četvrta uzastopna titula – 
Sveučilište u Zagrebu ponovno na 

vrhu europskog sveučilišnog sporta

NEPOBJEDIVI ! 

PIŠE: Mate Vukšić, univ. spec. stud. eur. 
FOTO: Hrvatski akademski sportski savez

Veslačka reprezentacija Sveučilišta u Zagrebu 2024. godine 
na Zagrebačkom Jarunu (IZVOR: UniSportHR)

Zlatne stolnotenisačice Sveučilišta u Zagrebu na Europskim 
sveučilišnim igrama u Debrecenu i Miškolcu 2024. (IZVOR: EUSA)

Zagrebački studenti, osvajači zlatne medalje na Svjetskom 
sveučilišnom prvenstvu u Šangaju, Kina (IZVOR: FISU)

AKADEMSKI LISTAKADEMSKI LIST
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U akademskoj godini 2025./2026. 
projekt Kulturni utorak, koji 
uspješno povezuje studente 

Sveučilišta u Zagrebu s vrhunskim 
kulturnim programima, dobiva novi 
zamah i važna suradnika – Zagrebač-
ku filharmoniju.

Tako, uz već etablirane partnere kao 
što su Hrvatsko narodno kazalište 
u Zagrebu, Koncertna dvorana Va-
troslava Lisinskog, Hrvatska radi-
otelevizija (HRT), Zagrebačko ka-
zalište mladih, Hrvatsko društvo 
skladatelja, Muzej suvremene um-
jetnosti, Etnografski muzej, Muzej 
grada Zagreba, Tiflološki muzej, 
Hrvatski školski muzej i Student-
ski centar Sveučilišta u Zagrebu, 
projekt proširuje svoju ponudu. Ovaj 
bogati spoj audiovizualnih, glazbenih, 
kazališnih i muzejskih formata stu-
dentima omogućuje raznovrsne mo-
gućnosti kulturnog angažmana.

„Zagrebačka filharmonija se s velikim 
zadovoljstvom pridružuje projektu 
Kulturni utorak Sveučilišta u Zagre-
bu, inicijativi koja studentima nudi 
jedinstvenu priliku za upoznavanje 
s raznolikim kulturnim sadržajima i 
umjetničkim izričajima. Kao jedan od 
najznačajnijih glazbenih ansambala u 
Hrvatskoj, Zagrebačka filharmonija 
prepoznaje vrijednost ovog projekta u 
jačanju veza između akademske zajed-
nice i kulturnih institucija. Sudjelova-
njem u Kulturnom utorku, Zagrebačka 
filharmonija otvara vrata mlađoj pu-
blici, približavajući klasičnu glazbu 
novim generacijama i nudeći im pri-
liku da uživo dožive snagu i ljepotu 
orkestralne izvedbe. Time Zagrebačka 
filharmonija želi doprinijeti izgradnji 
kulturno osviještenog društva”, ista-
knuo je ravnatelj Zagrebačke filhar-
monije Filip Fak, izvanredni profesor 
na Muzičkoj akademiji.

Zagrebačka filharmonija više od 
150 godina oblikuje glazbeni identi-
tet Zagreba i Hrvatske. Ona je simbol 
vrhunske glazbene umjetnosti i kul-
turni veleposlanik na svjetskim po-
zornicama – od njujorškoga Carnegie 
Halla do Salzburga, Tokija i Buenos 
Airesa. Kroz nju su prošla velika imena 

poput Pavarottija, Pogorelića, Menu-
hina i Rachlina, a surađivali su s njom 
najpoznatiji dirigenti domaće i svjet-
ske scene kao što su Horvat, Matačić, 
Šutej, Maazel i Gergijev. Zagrebačka 
filharmonija ne ograničava se samo na 
klasični repertoar – u svojim koncer-
tnim ciklusima često izlazi izvan okvi-
ra i publici nudi raznolika glazbena 
iskustva. Tako se na njezinoj pozornici 
svirao tango, fado, pa i glazba iz filmo-
va poput Ratova zvijezda i Harryja Po-
ttera. Posebnu pažnju posvećuju mla-
dima – edukativnim projektima poput 
Minimini ciklusa, suradnjom s Muzič-
kom akademijom i Hrvatskom glaz-
benom mladeži te dodjelom prestižne 
nagrade Mladi glazbenik godine, koja se 
kontinuirano dodjeljuje već više od 35 
godina. Za Zagrebačku filharmoniju 
glazba nije samo za slušanje – ona je 
doživljaj.

U sklopu suradnje u projektu Kulturni 
utorak, studentima Sveučilišta u Za-
grebu nudi se 100 besplatnih ulaznica 
za odabrane koncerte u OFF ciklusu, 
50 ulaznica za koncerte u Crvenom 
i Plavom ciklusu te do 500 ulaznica 

za ciklus FeelHarmonija, uz obvezat-
no preuzimanje ulaznica na blagajni 
Zagrebačke filharmonije najkasnije 
sedam dana prije koncerta. Dodatno, 
svim studentima Sveučilišta u Zagre-
bu odobrava se 50 posto popusta na 
pojedinačne ulaznice u redovitim ci-
klusima Zagrebačke filharmonije, izu-
zev koncerata izvan pretplate. Sve što 
je potrebno učiniti jest pokazati va-
žeću iksicu, a evidencija posjećenosti 
provodi se putem QR koda.

„Sudjelovanje u Kulturnom utorku 
prilika je da studente inspiriramo na-
dahnemo i približimo im vrijednosti 
koje klasična glazba nosi. Vjerujemo 
da će upravo ova generacija mladih 
intelektualaca sutra postati naša vjer-
na publika. Naša je misija klasičnu 
glazbu učiniti dostupnom svima, 
stoga smo iznimno zahvalni na prilici 
da se uključimo u ovu vrijednu inici-
jativu Sveučilišta u Zagrebu” – rekao 
nam je ravnatelj Zagrebačke filharmo-
nije Filip Fak nakon sastanka s rekto-
rom Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. 
Stjepanom Lakušićem i prorektori-
com za umjetnost, kulturu i međusve-
učilišnu suradnju prof. art. Jasenkom 
Ostojić.

Projekt Kulturni utorak nastavlja os-
tvarivati misiju približavanja kulture 
i umjetnosti studentima, ne samo kao 
poticaj intelektualnom i umjetnič-
kom razvoju nego i kao važan element 
svakodnevice akademske zajednice. 
U svojim ciljevima, Kulturni utorak 
potiče veću participaciju i interakciju 
studenata te osnažuje identitet Sveu-
čilišta u Zagrebu. ///

Zagrebačka filharmonija 
novi partner Kulturnog utorka

PIŠU: prof. art. Jasenka Ostojić, prorektorica Sveučilišta u Zagrebu za umjetnost, kulturu i međusveučilišnu suradnju 
i Ida Szekeres, mag. mus., univ. spec. rel. publ.

SNIMIO: Branko Nađ 

Sudjelovanje u 
Kulturnom utorku 
prilika je da studente 
inspiriramo, 
nadahnemo i 
približimo im 
vrijednosti koje 
klasična glazba nosi

Kulturni utorak 
potiče veću 
participaciju 
i interakciju 
studenata te 
osnažuje identitet 
Sveučilišta u 
Zagrebu

Filip Fak, ravnatelj Zagrebačke filharmonije, rektor Stjepan Lakušić 
i prorektorica Jasenka Ostojić

Zagrebačka filharmonija
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utorak 
11.11.2025. 

sveučilište u zagrebu 
radoslava cimermana 88 (seecel)
zagreb

Konkurentna 
i otporna 
Hrvatska
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Poštovane kolegice i kolege, 

Sveučilišta su danas najvažniji gospodarski akter. Ako želimo biti zemlja budućnosti, a ne 
prošlosti, to možemo ostvariti samo kvalitetnim obrazovanjem i vrhunskim istraživanjima, 
a upravo tu velika sveučilišta, kao što je Sveučilište u Zagrebu, imaju ključnu ulogu. Priroda 
današnjega funkcioniranja STANI – KRENI stvara prekide u suradnji s gospodarstvom, gubi 
se kontinuitet u unaprjeđenju, a to usporava razvoj društva, smanjenje konkurentnosti i 
ambicija gospodarskoga rasta. Ako želimo bolje sutra, sveučilišta moraju biti u središtu svih 
strategija koje se izrađuju i donose. Tijekom daljnje i bliže povijesti pokazalo se da su svaki 
problem u društvu, ali i sva tehnološka unapređenja, riješila upravo sveučilišta i njihovi 
znanstvenici. 

Istraživanje i inovacije tvore holističke i dinamične sustave (ekosustave) koji uključuju 
institucije koje provode i financiraju istraživanja, tvrtke, kreatore politike i obrazovne 
institucije, a svi zajedno trebaju raditi na pokretanju napretka. Sveučilišta jedinstveno 
doprinose tim sustavima poticanjem istraživanja i inovacija, obrazovanjem budućih talenata 
i poticanjem interdisciplinarne suradnje. Zato sveučilišta moraju biti u središtu svih strategija. 
Sveučilišta stvaraju značajna i važna, često i revolucionarna otkrića, često bez komercijalnog 
ili političkog pritiska i služe kao neutralna osnova za partnerstva između akademske zajednice, 
gospodarstva i vlade.

Unatoč svom potencijalu, ekosustavi istraživanja i inovacija u Hrvatskoj, ali i u Europi, 
suočavaju se s nekoliko ograničenja koja ometaju njihov puni učinak: s nedostatkom dovoljnih 
ulaganja – nedostatno financiranje, nedostatkom resursa kao što su vrhunska oprema i 
kvalificirano osoblje, zajedno s regulatornim preprekama i fragmentiranim politikama u 
različitim područjima.

Društvo očekuje izvrsnost u svim aspektima sveučilišnoga rada. Kako bismo podržali naše 
članove da budu najbolji što mogu i da imaju potrebnu agilnost kako bi odgovorili na promjene 
i napredovali u suočavanju s globalnim izazovima, na 1. GOSPODARSKOM FORUMU 
SVEUČILIŠTA U ZAGREBU tijekom okruglih stolova s eminentnim predstavnicima iz 
gospodarstva i akademske zajednice razmotrit će se svi ključni elementi za realizaciju procesa 
koji doprinose jačanju konkurentnosti Hrvatske u Europskoj uniji i globalnom okružju.

        Rektor Sveučilišta u Zagrebu
         prof. dr. sc. Stjepan Lakušić

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA
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Sveučilište u Zagrebu Agro-
nomski fakultet obilježio je 106. 
obljetnicu svojega djelovanja na 

svečanosti na kojoj su se okupili brojni 
uzvanici: rektori i prorektori Sveučilišta u 
Zagrebu i Hrvatskoga katoličkoga sveuči-
lišta, izaslanici Vlade Republike Hrvatske, 
zagrebački gradonačelnik, preuzvišeni 
biskup Vjekoslav Huzjak, dekani i prode-
kani fakulteta sveučilišta u Zagrebu, Sara-
jevu i Mostaru, veleučilišta u Križevcima 
i Kninu, akademici, zaposlenici, studenti 
te predstavnici institucija i tvrtki koje su-
rađuju s Fakultetom.

U pozdravnom govoru dekan  prof. dr. 
sc. Aleksandar Mešić uputio je srdačan 
pozdrav nazočnima te izrazio duboku za-
hvalnost svima koji su svojom stručnošću, 
radom i predanošću sudjelovali u ostvari-
vanju vizije i u izgradnji ugleda Agronom-
skoga fakulteta, sastavnice Sveučilišta u 
Zagrebu. 

Na svečanoj sjednici nazočnima se obratio 
i rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. 
sc. Stjepan Lakušić.

„Agronomski fakultet osnovan je 1919. 
godine, i od svoga osnutka usmjeren je na 
obrazovanje stručnjaka i razvoj znanosti 
u području agronomije. Tijekom svih tih 
godina njegova su istraživanja i nastava 
pratili gospodarske, društvene i okolišne 
promjene koje su danas itekako prisutne 
i vidljive. Ta istraživanja doprinosila su ra-
zvoju poljoprivrede i očuvanju prirodnih 
resursa Republike Hrvatske. Agronomija 

je znanost koja proizlazi iz temeljnih ljud-
skih potreba za hranom, ali njezina je ulo-
ga daleko šira od same proizvodnje hrane. 
Obuhvaća održivo korištenje tla, očuvanje 
biološke raznolikosti, održivo korištenje 
voda, razvoj ruralnog prostora i razvoj 
društva u cjelini. Fakultet svojim nastav-
nim i istraživačkim radom pridonosi ra-
zvoju održive poljoprivrede i stvaranju 
novih tehnologija, očuvanju prirodnih 
resursa i oblikovanju javnih politika. Ta-
kođer, povezuje tradiciju i suvremenost, 
znanost i praksu, lokalne potrebe i glo-
balne izazove. Kao sastavnica Sveučilišta 
u Zagrebu, Fakultet se ističe svojom znan-
stvenom izvrsnošću”, istaknuo je rektor 
Stjepan Lakušić.

VISOKORANGIRAN NA 
ŠANGAJSKOJ LISTI 

Na Agronomskom fakultetu danas rade 
432 zaposlenika: 240 nastavnog i 192 ne-
nastavnog osoblja. Djeluje 28 zavoda, 
jedna katedra i osam pokušališta, što čini 
složenu strukturu koja zahtijeva pažlji-
vu koordinaciju. Nastava se na Fakultetu 
izvodi na 9 prijediplomskih, 17 di-
plomskih, 4 sveučilišna specijalistička 
studija i na jednom doktorskom studi-
ju. U godišnjem izvješću koje je podnio, 
dekan Mešić istaknuo je kako je Fakultet 
u procesu reorganizacije ustroja. Kako bi 
se studentima pružila najnovija znanja i 
prakse u području poljoprivrede, u tijeku 
je modernizacija studijskih programa, s 
naglaskom na stjecanje kompetencija koje 
će im omogućiti zapošljivost i konkuren-
tnost na tržištu rada. 

„Naš Fakultet raspolaže znanjima i kapa-
citetima koji su prepoznati i na svjetskoj 
razini, što potvrđuju visoka mjesta na 

međunarodnim rang-listama sveučili-
šta, gdje se često nalazimo ispred znatno 
bogatijih institucija. Na Šangajskoj listi 
svrstani smo među 20 posto najboljih 
svjetskih agronomskih fakulteta, a na 
Tajvanskoj listi predvodimo u regiji. Takvi 

rezultati posljedica su marljivog i preda-
nog rada na brojnim istraživačkim i struč-
nim projektima, čiji se ishodi objavljuju 
u uglednim svjetskim časopisima. To je 
ujedno priznanje cijeloj našoj akadem-
skoj zajednici – nastavnicima, istraživači-
ma i studentima koji zajedničkim radom 
stvaraju temelje za međunarodni ugled 
Fakulteta”, istaknuo je dekan prof. dr. sc. 
Aleksandar Mešić. 

Agronomski fakultet surađuje s domaćim 
i međunarodnim institucijama razmje-
nom nastavnika, istraživača i studenata 
te ostvaruje zajednički rad na projektima.

SURADNJA S INOZEMNIM 
SVEUČILIŠTIMA

„Posebno nam je važno povezivanje insti-
tucija iz Hrvatske i regije jer takva surad-
nja jača znanstvenu i stručnu zajednicu. 

Istodobno, gradimo partnerstva i sa sve-
učilištima i istraživačkim centrima iz za-
padnih zemalja te iz Azije, Afrike i Južne 
Amerike. Tako naš Fakultet postaje dio ši-
roke mreže znanja i iskustava, a vjerujemo 
da će se takva suradnja i dalje razvijati na 
korist naših studenata, istraživača i druš-
tva”, rekao je dekan Mešić, koji je na ovu 
dužnost došao prije godinu dana. 

U proteklom je razdoblju Agronomski 
fakultet prošao postupak reakreditaci-
je. Zahvaljujući iznimnom angažmanu i 
predanom radu svih uključenih u njezinu 
izradu, reakreditacijsko povjerenstvo oci-
jenilo ju je visokim ocjenama. 

„Ove godine uspjeli smo zaustaviti pad 
broja studenata koji se upisuju na naš Fa-
kultet i ostvariti rast. Manjak studenata 
nije problem samo za naš Fakultet, nego 
je to problem i za cijelu Hrvatsku, jer bez 
dovoljno stručnjaka ne možemo razvijati 
poljoprivredu koja osigurava prehrambe-
nu sigurnost zemlje. Ipak, ovu situaciju 
vidim i kao priliku za mlade agronome. 
Pred njima je sektor koji još uvijek nije do-
voljno razvijen, a upravo u tome leži veliki 
prostor za rast, inovacije i stvaranje novih 
vrijednosti. Oni koji se odluče aktivno 
uključiti u taj proces, imat će priliku obli-
kovati budućnost hrvatske poljoprivrede i 
pritom graditi vlastitu profesionalnu pre-
poznatljivost”, istaknuo je dekan Mešić.

Vlasta Ranogajec, pomoćnica pročelni-
ce u Sektoru za poljoprivredu, šumarstvo 
i lovstvo u Gradu Zagrebu, istaknula je 
kako je Agronomski fakultet vodeća znan-
stvena i sveučilišna ustanova u području 
geotehničkih znanosti u Hrvatskoj te je-
dan od deset centara u STEM području i 
nositelj znanstvenoga centra izvrsnosti za 
bioraznolikost i molekularno oplemenji-
vanje bilja. 

Kao izaslanik ministra poljoprivrede, šu-
marstva i ribarstva Davida Vlajčića, uzva-
nicima se na svečanoj sjednici obratio i 
državni tajnik Tugomir Majdak. 

„U globalnim izazovima, proizvodnja hra-
ne i energija najveći su izazovi i najvažnije 
teme u svijetu. Ministarstvo poljoprivre-
de usko surađuje s Fakultetom ne samo 
u izradi zakonske regulative nego i u pra-
ćenju trendova na europskoj razini. Naša 
je osnovna zadaća i misija kako hrvatsku 
poljoprivredu modernizirati u skladu s 
europskim trendovima i kako ruralnom 
stanovništvu i našim poljoprivrednicima 
osigurati održivu poljoprivredu i pristo-
jan dohodak. To je danas izazov ne samo 
hrvatske poljoprivrede nego i europske 
poljoprivrede na razini EU-a”, rekao je dr-
žavni tajnik Tugomir Majdak. 

U nastavku svečane sjednice dodijeljena 
su priznanja najuspješnijim studentima i 
zaposlenicima koji su svojim radom i zala-
ganjem posebno pridonijeli ugledu Agro-
nomskoga fakulteta. ///

Svečanom sjednicom Fakultetskoga vijeća i dodjelom nagrada 
najuspješnijim studentima, doktorandima, profesorima i najistaknutijim 

djelatnicima obilježen je Dan fakulteta i ujedno 106. obljetnica ove 
visokoškolske ustanove

Agronomski fakultet 
proslavio 106 godina izvrsnosti 
u obrazovanju i istraživanjima

PIŠE: Ana Konta 
SNIMIO: Leon Ginder

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

Dekan, prodekani i rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Stjepan Lakušić

Dekan, prodekani i prorektor Sveučilišta u 
Zagrebu prof. dr. sc. Tibor Pentek

Dekan Stomatološkog 
fakulteta prof. dr. sc. 
Marin Vodanović

Dekanica 
Prehrambeno-
biotehnološkog 
fakulteta prof. dr. 
sc. Verica Dragović-
Uzelac

Agronomija je znanost 
koja proizlazi iz 

temeljnih ljudskih 
potreba za hranom, 
ali njezina je uloga 
daleko šira od same 
proizvodnje hrane.

Fakultet je dio 
široke mreže znanja 
i iskustava, a takva 

suradnja će se i dalje 
razvijati na korist 

studenata, istraživača i 
društva.

AKADEMSKI LIST
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Naš Fakultet ima snažnu tradi-
ciju, ali i jasnu budućnost. Pred 

nama su izazovi vezani uz kadrove, mo-
dernizaciju i opremanje prostora, ali i 
brojne prilike da se još snažnije poveže-
mo s međunarodnom zajednicom i pri-
donosimo zdravlju društva. Ključ našeg 
uspjeha su ljudi – inovativni, motivirani 
i predani. Zajedno gradimo Fakultet koji 
mijenja praksu i živote. Hvala svima na 
povjerenju, trudu i zajedništvu. Nastavi-
mo hrabro, znatiželjno i odgovorno kako 
bismo zajedno razvijali Fakultet kao mje-
sto izvrsnosti, znanja i suradnje”, poruči-
la je dekanica prof. dr. sc. Zrinka Rajić 
na Svečanoj sjednici Fakultetskoga vijeća 
u povodu obilježavanja Dana Farmace-
utsko-biokemijskoga fakulteta Sveu-
čilišta u Zagrebu u dvorani Hrvatskoga 
liječničkoga zbora. Fakultet je ujedno 
proslavio i 143. obljetnicu postojanja. 
Podsjetimo, 4. listopada 1882. rješenjem 
cara i kralja Franje Josipa I. utemeljen je 

„farmaceutski učevni tečaj” na Zagrebač-
kom sveučilištu, a pri tadašnjem Mudro-
slovnom fakultetu, čime je započela na-
stava farmacije na Sveučilištu u Zagrebu. 

Danas je Fakultet izrastao u modernu i 
uspješnu visokoškolsku ustanovu koja 
ustrajno radi na stvaranju i širenju zna-
nja kako bi obrazovala zdravstvene struč-
njake i istraživače koji mogu odgovoriti 
suvremenim izazovima u farmakoterapi-
ji i dijagnostici bolesti. „Ostavi svoj trag 
za budućnost” nadahnjujući je i ujedno 
snažan slogan ovoga Fakulteta koji izvr-
sno objedinjuje njegovu misiju i viziju 
te smjer za bolju budućnost koja una-
prjeđuje društvo te za razvoj nastavnog, 
znanstvenoistraživačkog i stručnog rada.

MEĐU NAJUTJECAJNIJIMA JE 
OSAM PROFESORA S FBF-A

„Kad govorimo o Farmaceutsko-bioke-
mijskom fakultetu i broju zaposlenika, 
onda moramo reći da oni čine čudo u po-
gledu znanstvenih rezultata i istraživa-
nja. Na ovom Fakultetu imamo čak osam 
znanstvenika koji su na Stanfordskoj 
listi 2 % najutjecajnijih profesora. Či-
njenica je to koja nam govori kako kolek-
tiv koji je snažan, moćan i koji se dobro 
vodi može ostvarivati vrhunske rezultate 
u području farmacije i medicinske bio-
kemije. Upravo zahvaljujući rezultatima 
i istraživanjima koje provodi, postoji ve-
liki interes i želja brojnih gospodarskih 
subjekata koji žele surađivati s Fakulte-
tom. Stoga, očekujem da će upravo ova 
energija, rezultati i ovaj polet dodatno 
osnažiti naše studente koji završavaju, 
ali i koji se upisuju na ovaj Fakultet. Vaši 
projekti, vaš znanstvenoistraživački rad i 
postignuća, kao i stručnjaci koji završa-
vaju studije, najbolji su magnet i reklama 
za Fakultet i Sveučilište u Zagrebu”, ista-
knuo je rektor prof dr. sc. Stjepan La-
kušić na Svečanoj sjednici Fakultetskoga 
vijeća.

NOVOST – STUDIJ NA 
ENGLESKOM JEZIKU

U godišnjem izvješću dekanica Zrinka 
Rajić predstavila je brojna postignuća 
djelatnika i studenata Fakulteta, kao i 
važne projekte koji su se provodili i još 
uvijek se provode radi unaprjeđivanja 

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

Ove je godine pokrenut studijski program Pharmacy na engleskom jeziku, 
koji otvara vrata internacionalizaciji Fakulteta i Sveučilišta u Zagrebu te 

donosi nove mogućnosti povezivanja s akademskom zajednicom u Europi 
i svijetu, a za početak je upisano 11 studenata

‘Najbolji maturanti s prosjekom ocjena 
4,85 upisuju se na naš Fakultet!’

PIŠE: Ana Konta 
SNIMIO: Leon Ginder

DAN FARMACEUTSKO-BIOKEMIJSKOGA FAKULTETA

Svečanost u povodu Dana FBF-a

Dekanica prof. dr. sc. Zrinka Rajić
Govor je održao rektor prof. dr. sc. 
Stjepan Lakušić

Ivana Delić, predsjednica Hrvatske 
komore medicinskih biokemičara

Svečanoj sjednici Fakultetskog vijeća nazočili su brojni uzvanici

AKADEMSKI LIST
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NAJBOLJI MATURANTI UPISUJU 
SE NA OVAJ FAKULTET

Ove godine u cijelosti je popunjena upi-
sna kvota na integriranim prijediplom-
skim i diplomskim studijima Farmaci-
ja i Medicinska biokemija. Ne skrivajući 
ponos, dekanica je istaknula kako se na 
njihove studije upisuju najbolji matu-
ranti, s prosjekom ocjena iz srednje ško-
le 4,853 za studij medicinske biokemije i 
4,802 za studij farmacije. 

Farmaceutsko-biokemijski fakultet mje-
sto je na kojem se ambiciozni i perspek-
tivni studenti susreću s eminentnim 
sveučilišnim nastavnicima koji djeluju 
u području biomedicinskih i prirodnih 
znanosti. Taj spoj već 143 godine društvu 
pruža najbolje stručnjake u području far-
macije i medicinske biokemije. Dekanica 
se pohvalila kako su njihovi studenti iz-
vrsni u svakom pogledu kao aktivni čla-
novi akademske zajednice kroz Student-
ski zbor, udrugu CPSA, športsku udrugu 
SUFBF-a, njezine javnozdravstvene i 
humanitarne akcije, FARMEBS i brojne 
druge inicijative. „Oni su naši ambasa-

dori od ERASMUS razmjena do domaćih 
projekata”, istaknula je dekanica FBF-a. 

Znanost je sastavni dio ovoga Fakulteta. 
U laboratorijima i istraživačkim skupi-
nama tamošnji znanstvenici istražuju 
teme koje povezuju prirodne i medi-
cinske znanosti, farmaciju i medicinsku 
biokemiju od temeljnih mehanizama do 
njihove primjene u zdravstvu. 

„Svake godine objavimo oko 150 znan-
stvenih radova, što potvrđuje međuna-
rodnu prepoznatljivost i visoku razinu 
kvalitete našega rada”, dodala je dekani-
ca Rajić. 

CJELOVITA OBNOVA FAKULTETA 

U tijeku je cjelovita obnova Fakulte-
ta u sklopu projekta reSTART Pharma. 
Obnova fakultetske zgrade na lokaciji 
Schrottova 39 završena je prošle godine, a 
u tijeku je obnova zgrade na adresi Ante 
Kovačića 1, čiji se završetak radova oče-
kuje u prvom tromjesečju 2026. Nakon 
toga slijedi zahtjevna faza – opremanje i 
preseljenje u obnovljene prostore. 

U nastavku svečanoga programa dekani-
ca prof. dr. sc. Zrinka Rajić i prodekanice 
izv. prof. dr. sc. Miranda Sertić, izv. 
prof. dr. sc. Sandra Šupraha Goreta i 
izv. prof. dr. sc. Maja Ortner Hadžia-
bdić uručile su nagrade i priznanja naj-
uspješnijim studentima. Godišnju na-
gradu za najbolji znanstveni rad dobila 
je izv. prof. dr. sc. Gordana Maravić 
Vlahoviček, a nagradu za izvrsnost u 
nastavi i radu sa studentima primile su 
izv. prof. dr. sc. Marija Grdić Rajković 
i dr. sc. Andrea Čeri. Predsjednica Stu-
dentskoga zbora FBF-a Karla Grudenić 
uručila je nagrade iz kategorije „Prijatelj 
studenata” doc. dr. sc. Kristini Pavić i 
tehničkom suradniku-laborantu Dami-
ru Periću. 

Svečanoj sjednici nazočili su brojni uzva-
nici, predstavnici Ministarstva zdravstva, 
Grada Zagreba, Hrvatske ljekarničke ko-
more, Hrvatske komore medicinskih bi-
okemičara, Hrvatskoga farmaceutskoga 
društva, prorektori, dekanice i dekani 
sastavnica Sveučilišta u Zagrebu te stu-
denti, poslovni partneri i prijatelji Fa-
kulteta. /// 

studija i nastave te znanstvenoistraživač-
ke djelatnosti.

„Ove smo godine pokrenuli i studijski 
program Pharmacy na engleskom jezi-
ku. Na studij je upisano 11 studenata. To 
je skroman početak, ali i važan iskorak. 
Taj program otvara vrata internaciona-
lizaciji Fakulteta i Sveučilišta u Zagrebu 
te donosi nove mogućnosti povezivanja 
s akademskom zajednicom u Europi i 
svijetu. Danas na našem Fakultetu stu-
dira 1580 studenata, a nastavu izvodi 
68 nastavnika. Budući da su zanimanja 
sveučilišnih magistara farmacije i sveu-
čilišnih magistara medicinske biokemi-
je i laboratorijske medicine deficitarna 
u Republici Hrvatskoj, naš Fakultet ima 
ključnu ulogu u obrazovanju stručnjaka 
prijeko potrebnih hrvatskom zdravstvu. 
Stoga nam je trajna zadaća očuvati visoku 
razinu kvalitete nastave i uvjeta studira-
nja te jačati broj nastavnika i suradnika, 
jer ulaganje u ljude koji obrazuju buduće 
stručnjake nije trošak nego temelj održi-
vog razvoja struke i zdravstvenog sustava 
Republike Hrvatske”, istaknula je deka-
nica Zrinka Rajić. 

Dekaničina nagrada za izvrstan uspjehDekan Grafičkog fakulteta prof. dr. sc. Klaudio Pap

Nagrađeni studenti s 2. godine

Nagradu je primila i izv. prof. dr. sc. 
Gordana Maravić Vlahoviček

Glazbeni predah Nagradu je dobila i Janja Pribanić
Nagradu je primio i Ivo Rezo,
djelatnik Fakulteta

Nagrade su primile Vesna Boričevic 
i Vlatka Maričić

Nagradu je dobila izv. prof. dr.
Marija Grdić Rajković Nagrade za studentski znanstveni rad

Dekaničine nagrade najuspješnijim studentima s prve godine 
Farmacije i Medicinske biokemije

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA
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Dan fakulteta uvijek je vezan uz 
proslavu Svjetskoga dana učite-
lja, koji se obilježava 5. listopa-

da, pa je, logično, puno riječi uvijek i o 
dostojanstvu te vrjednovanju ovoga, po 
mnogima najvrjednijega zanimanja od-
nosno poziva.

„Učiteljski fakultet bit će sinonim za 
kvalitetu obrazovanja nositelja odgoj-
no-obrazovnog procesa. Bit će središnja 
nacionalna i međunarodno prepoznata 
ustanova za istraživanja u područjima 
ključnima za odgoj i obrazovanje te za 
uvođenje inovacija u odgojno-obrazovni 
proces”, poručila je dekanica prof. dr. sc. 
Blaženka Filipan-Žignić na proslavi 
Dana Učiteljskoga fakulteta u središnjem 
objektu Fakulteta na Savskoj cesti.

Prema njezinim riječima, Fakultet se 
nekako najviše ponosi međunarodnom 
suradnjom, mobilnošću i internaciona-
lizacijom. Naime, ostvarili su ukupno 
35 međunarodnih sporazuma, mobilno-
sti studenata, nastavnog i nenastavnog 
osoblja, posjete profesora i izaslanstava 
Poljske, Švicarske, Ukrajine i Španjolske. 
Surađuju redovito s Goethe-Institutom, 
veleposlanstvima Australije, Francuske i 
Južne Koreje te s drugim institucijama u 
sklopu programa CEEPUS mreže.

„Važna je naša društvena uloga i djelo-
vanje u zajednici. Potpisan je Sporazum 
o osnivanju združenog studija RPOO-a 
između našeg Učiteljskog fakulteta i Sve-
učilišta u Dubrovniku. Redovito se sasta-
jemo s ravnateljima vrtića i škola, osluš-
kujemo njihove potrebe i razmjenjujemo 
informacije. Organizirali smo akciju Hu-
manitarko – postani nečiji anđeo, Advent 
Sveučilišta u Zagrebu, božićne sajmove 
u Čakovcu i Petrinji, razne humanitarne 
akcije darivanja krvi u Čakovcu i kupnju 
opreme za Dom za starije osobe u Petri-
nji”, nabrajala je s ponosom u glasu deka-
nica Učiteljskoga fakulteta.

Među čestitarima povodom Dana fakul-
teta bio je i prof. dr. sc. Stjepan Lakušić, 
rektor Sveučilišta u Zagrebu, koji je ista-
knuo da visokokvalitetni učitelji i odgo-
jitelji imaju veliki utjecaj na pozicionira-
nje mladih naraštaja budućnosti. 

„S obzirom na to da su u današnjem svije-
tu promjene svakodnevne, sveobuhvat-
ne i brze, obrazovanje predstavlja put 
koji će omogućiti nošenje sa zahtjevnim 
izazovima današnjeg suvremenog druš-
tva. Učiteljstvo je poziv i poslanje, što i 
sami učitelji često naglašavaju. Oni su 
ponos naše zajednice, pronalaze i usađu-
ju vrijednosti u mlade, razvijaju njihovo 

kritično promišljanje, njeguju radozna-
lost i stvaraju temelje cjeloživotne ljuba-
vi prema učenju. Odgajaju i pripremaju 
mlade za budućnost, čime izravno obli-
kuju društvo u kojem živimo”, istaknuo 
je rektor.

Osvrnuvši se na budućnost koja čeka 
Učiteljski fakultet, dekanica Filipan-Ži-
gnić poželjela je uspješnu realizaciju pro-
gramskih ugovora, izradu standarda kva-
lifikacije za učiteljice/učitelje, osnivanje 
novih laboratorija te energetsku obnova 
športskih dvorana u Zagrebu i Čakovcu 
te zgrade Odsjeka u Čakovcu.

Najsvečaniji dio proslave Dana Učitelj-
skoga fakulteta bila je dodjela priznanja 
i zahvalnica studentima, profesorima i 
djelatnicima.

U glazbenom dijelu programa nastupili 
su Akademski pjevački zbor UFOVCI iz 
zagrebačke „središnjice” Fakulteta, zatim 
Zbor Magistri Petrenienses s Odsjeka u 
Petrinji te Ženska vokalna skupina Od-
sjeka u Čakovcu i Županijski tamburaški 
orkestar „Stjepan Bujan Stipić” Čakovec. 
Krasne književne tekstove kazivali su 
dramski umjetnici Bela Grah i Ivan Ože-
gović. ///

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

Sveučilište u Zagrebu Učiteljski fakultet obilježava 106 godina postojanja i obrazovanja učitelja 
na visokoškolskoj razini te je najstarija i najveća ustanova za obrazovanje učitelja u Republici 

Hrvatskoj. Djeluje na trima lokacijama, odnosno trima odsjecima, svi s dugom tradicijom 
postojanja. Tako je Učiteljska škola u Zagrebu osnovana 1849. godine, u Petrinji 1862., a Čakovcu 

1879. godine. Od 1970-tih na svim trima lokacijama školuju se i odgojitelji

Sinonim za kvalitetu obrazovanja 
budućih odgojitelja

PIŠE I  SNIMIO: Branko Nađ

PROSLAVLJEN DAN UČITELJSKOGA FAKULTETA I  SVJETSKI DAN UČITELJA

ČESTITKA DEKANICE 
PROF. DR. SC. BLAŽENKE 
FILIPAN-ŽIGNIĆ POVODOM 
SVJETSKOGA DANA 
UČITELJA

Hvala vam što tkate niti naše budućnosti!

Biti odgojno-obrazovni djelatnik danas 
zahtijeva nadljudsku snagu. U svijetu 
preplavljenom lažnim vijestima, oni su 
navigatori koji djeci pomažu pronaći 
luku istine. U buci svakodnevice i ka-
lendaru ispunjenom brojnim važnim 
datumima, jedan se ističe svojom tihom 
važnošću. To je 5. listopada, dan kada 
slavimo one koji su nas oblikovali, često i 
ne znajući koliki trag ostavljaju. Svjetski 
je dan učitelja, dan posvećen arhitekti-
ma naših prvih spoznaja i graditeljima 
naših snova.

Gotovo da ne postoji osoba koja u riznici 
svojih sjećanja ne čuva lik barem jednog 
posebnog prosvjetara. Možda je to odgo-
jiteljica iz vrtića čiji je topli zagrljaj liječio 
svako razbijeno koljeno i tugu zbog od-
vajanja od roditelja. Možda učiteljica iz 
nižih razreda koja je u našem škrabopisu 

vidjela budućeg pisca ili znanstvenika. 
Ili onaj naizgled strogi profesor iz sred-
nje škole čiju smo vrijednost shvatili tek 
godinama kasnije, kada smo uvidjeli da 
nas je svojom strogoćom zapravo učio 
disciplini i odgovornosti.

Sjećam se profesorice njemačkog jezi-
ka koja je u meni prva vidjela istinsku 
strast, ne kao obvezu učenja strogih pa-
deža i riječi napamet, već kao priliku za 
otkrivanje jednog novog svijeta. Nije nas 
učila samo gramatici, učila nas je kako 
osjetiti melodiju jezika, kako povezivati 
riječi s kulturom i kako se odvažiti govo-
riti bez straha od pogreške. To su lekci-
je koje ne ispare nakon školskog zvona. 
One ostaju zauvijek.

Biti odgojno-obrazovni djelatnik danas 
zahtijeva nadljudsku snagu. U svijetu 
preplavljenom lažnim vijestima, oni su 
navigatori koji djeci pomažu pronaći 
luku istine. U eri kratke pažnje, oni su 
borci za dubinu i koncentraciju. Oni su 
često i psiholozi, motivatori, socijalni 
radnici, sve upakirano u jednu ulogu. 
Njihov poziv traži neprestano davanje 

sebe, svoje energije, strpljenja i entuzi-
jazma, čak i onda kada sustav zakaže i 
kada se čini da društvo njihov trud ne-
dovoljno cijeni.

Njihov je rad poput sadnje drveta čije 
plodove možda nikada neće sami ubrati. 
Oni siju sjeme znanja, znatiželje i ljud-
skosti, a to sjeme desetljećima kasnije 
izraste u čvrsta i plemenita stabla. Sva-
ki uspješan liječnik, svaki vješt majstor, 
svaki inovator i umjetnik svoj uspjeh 
duguje nizu učitelja koji su stajali na po-
četku njihova puta.

Zato danas, na njihov dan, učinimo više 
od pukog sjećanja. Javimo se starom pro-
fesoru, pošaljimo poruku zahvalnosti, 
ispričajmo svojoj djeci priču o učitelju 
koji nas je nadahnuo. Pokažimo im da 
njihov rad nije nevidljiv.

Hvala vam, dragi naši prosvjetari. Hvala 
vam što tkate niti naše budućnosti. Vi 
ne gradite samo karijere.

Vi gradite ljude. Sretan vam vaš dan!

Uprava Učiteljskog fakulteta

dr. sc. Dunja Pavličević Franić, professor 
emerita i dekanica Učiteljskoga fakulteta 
prof. dr. sc. Blaženka Filipan-Žignić

Dodjela priznanja i zahvalnica

Akademski pjevački zbor UFOVCI 

Zbor Magistri Petrenienses s Odsjeka u Petrinji
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Sveučilište u Zagrebu Fakultet 
prometnih znanosti na prigod-
noj svečanosti u povodu Dana fa-

kulteta proslavio je 41. obljetnicu svo-
jega djelovanja u amfiteatru Znanstve-
no-učilišnoga kampusa Borongaj. Tom 
prigodom predstavljena su postignuća 
u prošloj godini, novi nastavni progra-
mi i nove metode podučavanja, brojni 
projekti i suradnja s gospodarskim i 
javnim sektorom. 

Svečanosti su nazočili brojni uzvanici iz 
političkog i javnog života, predstavnici 
akademske zajednice, suradnici, zapo-
slenici, studenti i prijatelji Fakulteta. 
Nazočnima se u uvodnom dijelu sveča-
noga programa obratio rektor Sveuči-
lišta u Zagrebu prof. dr. sc. Stjepan 
Lakušić. 

„Prema Globalnom inovacijskom in-
deksu za 2025. godinu, Hrvatska se na-
lazi na 40. mjestu od 139 gospodarstava, 
koliko je obuhvaćeno u ovom istraživa-
nju koje provodi Svjetska organizacija 
za intelektualno vlasništvo. Pritom va-
lja istaknuti da je prema ovogodišnjem 
GII-ju Hrvatska napredovala i najbolje 
je rangirana u području infrastrukture, 
uz skok s 23. na 16. mjesto. U toj infra-
strukturi sudjeluje mnogo čimbenika, 
a jedan od njih se odnosi i na Fakultet 
prometnih znanosti i nekih drugih u 
području tehničkih znanosti. Upravo su 
znanja koja se stječu na ovom Fakultetu 
pomogla tom napretku u infrastruk-
turi. Još je jedna zanimljivost vezana 
za Globalni inovacijski indeks. Naime, 
na toj je ljestvici Sveučilište u Zagrebu 
rangirano kao „top” u području surad-
nje s gospodarstvom, no još uvijek se 
moramo truditi ostvariti veće i zna-
čajnije iskorake u realizaciji patenata”, 
istaknuo je rektor prof. dr. sc. Stjepan 
Laušić. 

SURADNJA S 
GOSPODARSKIM I 
JAVNIM SUBJEKTIMA 

Fakultet prometnih znanosti danas je 
izrastao u vrlo cijenjenu visokoškolsku 
i znanstvenu ustanovu. Aktivno sudje-
luje u nacionalnim, regionalnim i 
međunarodnim znanstvenoistraži-
vačkim i razvojnim projektima koje 
financiraju nacionalna ministarstva, 
Europska komisija i međunarodne in-
stitucije. Fakultet također sudjeluje u 
javnim i komercijalnim projektima ko-
jima se rješavaju problemi prometnoga 

sektora na nacionalnoj i međunarod-
noj razini, a preuzeo je ulogu vodeće 
institucije  u promicanju znanstvenoga 
rada i stručnosti u području prometa u 
Republici Hrvatskoj i profilirao se kao 
ključni dionik u procesima rješava-
nja lokalne, regionalne i nacionalne 
prometne problematike. Osim toga, 
Fakultet prometnih znanosti pridonosi 
u izradama planskih i strateških doku-
menata od lokalne do nacionalne razi-
ne.

„Velika mi je čast slaviti danas 41. ro-
đendan našeg Fakulteta, institucije koja 
se tijekom četiri desetljeća izgradila kao 
ključni nositelj znanja, inovacija i bu-
dućnosti prometa u Hrvatskoj i šire. Kao 
hrvatska zastupnica u Europskom parla-
mentu i kao jedina hrvatska zastupnica 
u Odboru za promet i turizam, ali i kao 
profesorica ovog Fakulteta, želim ista-
knuti kako se u Bruxellesu svakodnevno 
donose odluke koje oblikuju europsku 
prometnu politiku. Ovdje na Fakultetu 
prometnih znanosti vidimo kako se te 
ideje, znanja i politike prenose u praksu 
uz nastavu, istraživanje i entuzijazam na-
ših profesora i naših studenata. Naglasit 
ću kako je program Erasmus + mnogima 
od vas otvorio vrata Europe. Upravo taj 
program sada raste na 40,8 milijardi eura, 
što je 50 posto više nego do sada. Euro-
pa tako pokazuje da ulaže u povezanost, 
znanje i održivost”, rekla je u svojem 
obraćanju prof. dr. sc. Nikolina Brnjac, 
zastupnica u EU parlamentu. 

51 PROJEKT ZA 
GOSPODARSTVO I 
JAVNU UPRAVU

Posljednjih godina Fakultet prometnih 
znanosti aktivno sudjeluje u izradi pro-
jekata u sklopu  Nacionalnoga plana 
sigurnosti cestovnoga prometa, a 
službeno je imenovan od Ministarstva 
mora, prometa i infrastrukture za obav-
ljanje edukacije i osposobljavanja revi-
zora sigurnosti cestovnoga prometa. Na 
Fakultetu radi 212 zaposlenika, od toga 
32 mlada istraživača. Fakultet trenutač-
no pohađa 1570 studenata na svim stu-
dijskim razinama i može se pohvaliti i 
diplomskim studijem na engleskom 
jeziku. 

„U posljednjih godinu dana naši istraži-
vači radili su 15 projekata na znanstve-
noj razini, 6 projekata Erasmus te 51 
projekt za gospodarstvo i javnu upravu. 
Objavili smo 53 znanstvena rada u naj-
prestižnijim svjetskim časopisima. Na 
Fakultetu funkcionira Centar izvrsnosti 
za sigurnost cestovnog prometa. Naša je 
glavna aktivnost modernizacija stu-
dijskih programa kako bismo bili u 
skladu s tehnološkim napretkom. Tu 
našu reformu nastavnih planova, pro-
grama i obrazovanja započeli smo kroz 
tri projekta iz Europskoga socijalnog 
fonda. Na Fakultetu imamo suvremene 
studijske programe iz područja aerona-
utike, prometa i logistike. U sljedećem 

razdoblju slijedi izrada novih diplom-
skih programa. Aeronautika i Logistika 
su izrađeni i u procesu su akreditacije, 
a Promet je u fazi izrade i do kraja godi-
ne će biti završen. Uz to, pokrenuli smo 
izradu združenog studija iz prometne 
sigurnost s našim partnerima iz Belgije, 
Francuske i Grčke”, istaknuo je u svo-
jem godišnjem izvješću dekan Fakulte-
ta prometnih znanosti izv. prof. dr. sc. 
Marko Šoštarić. 

Uzvanicima su se na svečanosti prigod-
nim govorima obratili izaslanik mi-
nistra obrane RH, ravnatelj Uprave za 
materijalne resurse Ivica Grebenar, 
državni tajnik Ministarstva mora, pro-
meta i infrastrukture Žarko Tušek, dr-
žavni tajnik Ministarstva znanosti, ob-
razovanja i mladih prof. dr. sc. Nikola 
Mrvac te izaslanik potpredsjednika 
Vlade RH i ministra unutarnjih poslo-
va, ravnatelj policije Nikola Milina.

Svečani program svojim nastupima 
uveličali su studenti Muzičke akade-
mije, koji su svojim izvedbama oduše-
vili uzvanike i izmamili gromoglasan 
pljesak. U nastavku svečanoga progra-
ma dekan Marko Šoštarić i prodekani 
Fakulteta prometnih znanosti uručili 
su nagrade najuspješnijim i najzasluž-
nijim studentima i djelatnicima Fakul-
teta. ///

U protekloj akademskoj godini dana istraživači i znanstvenici Fakulteta ostvarili 
su 15 projekata na znanstvenoj razini, 6 projekata Erasmus i 51 projekt za 

gospodarstvo i javnu upravu, a uskoro se pokreće i združeni studij iz prometne 
sigurnosti s partnerima iz Belgije, Francuske i Grčke

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

Fakultet prometnih znanosti ključan 
je nositelj znanja, inovacija 

i budućnosti prometa

PIŠE: Ana Konta 
SNIMIO: Leon Ginder

Dan FPZ-a
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U Rektoratu Sveučilišta u Za-
grebu održana je 37. tradi-
cionalna konferencija za 

trgovce i proizvođače Magros 2025. 
pod krovnom temom Nova pravila 
igre u maloprodaji. Događaj je održan 
uz prigodno obilježavanje 50 godina 
neprekinutog izlaženja časopisa Su-
vremena trgovina, najdugovječnijega 
specijaliziranoga glasila za trgovi-
nu u Hrvatskoj. Program je započeo 
kratkim filmom o razvoju hrvatske 
trgovine tijekom pet desetljeća rada 
uredništva, a zatim i nizom uvodnih 
obraćanja visokih uzvanika te dodje-
lom zahvalnica zaslužnim pojedinci-
ma i institucijama.

VRIJEDNOST SE DANAS MJERI 
POVJERENJEM, ISKUSTVOM I 
ODGOVORNOŠĆU

U pozdravnom govoru Srećko Sertić, 
direktor i glavni urednik Suvremene tr-
govine, istaknuo je kako „trgovina kakvu 
smo poznavali više ne postoji”: vrijed-
nost se „ne mjeri samo prodajom, nego 
povjerenjem, iskustvom i odgovornoš-
ću”. Dodao je da kupci traže transparen-
tnost, brigu za okoliš i zajednicu te da 
brendovi moraju imati svrhu, a ne samo 
proizvode. „Pravila su brža, složenija i za-
htjevnija – ali nikad nisu nudila više pri-
lika,” poručio je, pozvavši na dijalog svih 
karika lanca, od malih i velikih trgovaca, 
proizvođača i logistike do akademske za-
jednice i državne administracije.

Konferenciju je službeno otvorila mr. sc. 
Martina Ciglević, izaslanica predsjed-
nika Republike Hrvatske Zorana Milano-
vića i pomoćnica savjetnika Predsjednika 
RH za ekonomiju. U ime Predsjednika 
istaknula je da je trgovina, prema udjelu 
u BDP-u, prihodima, dobiti i zaposleno-
sti, jedna od najvećih i najvažnijih grana 
hrvatskoga gospodarstva te da su pred 
njom izazovi inflacije, manjka radne sna-
ge i povećanja produktivnosti. „Hrvatska 
treba snažnu i razvijenu trgovinu koja 
podupire domaću proizvodnju”, poručila 
je te proglasila Magros 2025. otvorenim.

AKADEMSKA I GOSPODARSKA 
ZAJEDNICA ‒ ZNANJE, PODATCI I 
SURADNJA

U ime domaćina, prof. dr. sc. Stjepan 
Lakušić, rektor Sveučilišta u Zagrebu, 
istaknuo je da je „obrazovanje najvažnija 
industrija” – bez sustavne izgradnje zna-
nja nema ni digitalne transformacije tr-
govine ni iskoraka koji od struke očekuju 
tržište i potrošači. Naglasio je važnost po-
vezivanja sveučilišta s gospodarstvom i 
ministarstvima radi pripreme stručnjaka 
za budućnost.

U ime Hrvatske gospodarske komore 
obratila se Maja Bogović, direktorica 

Sektora za trgovinu HGK-a, iznijevši 
svježe podatke iz istraživanja potrošač-
kih navika: prosječni kupac u Hrvatskoj 
u jednom mjesecu promijeni 4,58 pro-
davaonica, što upućuje na vrlo visoku 
konkurenciju i nisku lojalnost – stoga je 
operativna i uslužna izvrsnost trgovaca 
nužan preduvjet opstanka.

U ime Talijansko-hrvatske gospodarske 
komore publici se obratila Andrea Per-
kov, glavna direktorica, istaknuvši da su 
kružna ekonomija, održivost i postdigi-
talna transformacija zajednički izazovi 
koje je moguće ubrzati prekograničnom 
suradnjom talijanskoga i hrvatskoga gos-
podarstva.

U ime Hrvatske udruge poslodavaca go-
vorila je Marijana Filipić, direktorica 
granskih udruga HUP-a, poručivši da 
nova pravila donose i nove prilike: učin-
kovitije korištenje resursa, veću održivost 
i konkurentnost, ali i sve složeniji regu-
latorni okvir koji traži stalnu suradnju 
institucija, poduzetnika i struke.

Robert Fućak, član Upravnog odbo-
ra Saveza udruga malih trgovca RH i 
predsjednik Udruge trgovaca „051” 
Rijeka, posebno je pozdravio pred-
stavnike institucija, akademske zajed-
nice, politike, medija, kao i sve čla-
nove i suradnike koji svojim radom 
doprinose razvoju domaće trgovine. 
„S nama su danas i oni koji su već osta-
vili dubok trag u struci, ali i nova gene-
racija trgovaca pred kojom je, uvjeren 
sam, svijetla budućnost”, istaknuo je 
Fućak i nastavio: „Kažu da s poslovnih 
sastanaka svi sudionici odlaze barem 
malo nezadovoljni. No, ja želim da s ove 
konferencije odemo svi ispunjeni pozi-
tivnom energijom, inspirirani novim 
idejama i ponosni na ono što zajedno 
stvaramo.”

Branka Augustinović, ravnateljica 
Uprave za trgovinu i unutarnje tržište 
Ministarstva gospodarstva, najavila je 
izmjene i dopune Zakona o zaštiti po-
trošača koje će jasno sankcionirati zava-
ravajuće i neistinito ekološko oglašavanje 
(greenwashing) te uvesti obvezu certifi-
ciranja oznaka održivosti. Podsjetila je i 
na europsku Platformu za popravak, koja 
bi od 2027. trebala olakšati potrošačima 
pronalazak kvalificiranih servisera, a ser-
viserima omogućiti besplatno oglašava-
nje usluga. „Uspjeh kružne ekonomije u 
maloprodaji moguć je samo zajedničkim 
naporima proizvođača, trgovaca, institu-
cija i potrošača”, zaključila je.

Prvo pozvano predavanje održala je prof. 
dr. sc. Marijana Ivanov s Ekonomskoga 
fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, pod na-
slovom Trgovina – jučer, danas, sutra. Kao 
makroekonomistica, profesorica Ivanov 
ponudila je sveobuhvatan pregled pozi-
cije trgovine u hrvatskom gospodarstvu 
kroz povijesne, strukturne i razvojne po-
kazatelje.

Govoreći o aktualnim izazovima, upozo-
rila je na pad realnog prometa hranom i 
pićem te na nastavak inflacijskih priti-
saka, osobito u kategoriji hrane. „Nomi-
nalni rast prihoda nije stvarni rast – rast 
cijena prikriva pad volumena prodaje”, 
istaknula je.

Zaključila je da Hrvatska ulazi u fazu 
usporavanja rasta osobne potrošnje i re-
alnih plaća, a potrošačka su očekivanja 
sve pesimističnija. „Inflacija je postala 
strukturna, a trgovina je prva na udaru 
percepcije. Kupci vide cijene, ne lanac 
koji im prethodi”, dodala je profesorica 
Ivanov.

Sljedeće predavanje održao je prof. dr. 
sc. Dario Dunković, također s Ekonom-
skoga fakulteta, o temi Napredak održivih 

praksi i kružne ekonomije u hrvatskoj ma-
loprodaji.

Profesor Dunković objasnio je da je kruž-
no gospodarstvo „operativni model” ko-
jim se ostvaruje održivost: „Cilj je da pro-
izvodni ciklus nema otpadni materijal, 
da se materijali vraćaju u uporabu i da se 
krug stalno zatvara.”

Treće izlaganje održala je doc. dr. sc. 
Maja Vizjak, znanstvena suradnica In-
stituta za istraživanje migracija, o temi 
Stavovi studenata/-ica u Hrvatskoj o pro-
mjenama na tržištu rada, projekta Od 
stvarnih do virtualnih migracija.

Predstavila je rezultate istraživanja pro-
vedenog među 900 studenata u Hrvat-
skoj, kojim se ispituju njihova očekivanja 
i spremnost na nove oblike rada u digi-
talnom dobu.

„Prvi put u povijesti migracije idu u su-
protnom smjeru – digitalizacija omogu-
ćava rad iz Hrvatske za svijet”, naglasila je 
docentica Vizjak. Većina ispitanih stude-
nata otvorena je za digitalno nomadstvo i 
rad na daljinu, ali i dalje preferira hibrid-
ni model – dva do tri dana rada od kuće i 
ostatak u uredu.

U nastavku su slijedila tri uvodna izla-
ganja i panel-rasprava Transformacija hr-
vatske maloprodaje kroz održivost i kruž-
nu ekonomiju. Govornici su s različitih 
pozicija – od konzultanata i direktora do 
bankara i regulatora – ponudili pogled na 
trenutačno stanje trgovine u Hrvatskoj, 
izazove s kojima se suočavaju trgovci i dis-
tributeri te na ulogu financijskoga i zako-
nodavnoga sustava u zelenoj tranziciji.

Panel-raspravu moderirao je Drago Mu-
njiza, a sudjelovali su: Mirko Mrakužić, di-
rektor dm Hrvatska; Paula Ostojić, Orbico, 
ESG expert; Martin Evačić, predsjednik 
Udruge trgovine HUP-a; Sanja Smoljak 
Katić, samostalna savjetnica u Sektoru 
trgovine HGK-a; Hrvoje Šimić, direk-
tor Tekstilprometa; Robert Fućak, član 
Upravnog odbora Saveza udruga malih 
trgovca RH i predsjednik Udruge trgova-
ca „051” Rijeka, i Mirko Budimir, direktor 
Delfina, dopredsjednik Udruge trgovine 
HUP-a (predstavnik malih trgovaca).

Organizatori su bili Suvremena trgovi-
na, Hrvatska gospodarska komora, Savez 
udruga malih trgovaca RH i Institut za 
poslovnu izvrsnost, poduzetništvo i odr-
žive sustave; suorganizatori: Njemač-
ko-hrvatska industrijska i trgovinska 
komora, Talijansko-hrvatska gospodar-
ska komora, a pokrovitelji: Predsjed-
nik Republike Hrvatske, Ministarstvo 
gospodarstva, Ministarstvo zaštite oko-
liša i zelene tranzicije, Hrvatska udruga 
poslodavaca i Hrvatski izvoznici. Or-
ganizacijsku potporu dao je Rektorat 
Sveučilišta u Zagrebu, smart partner bio 
je HAMAG-BICRO, a sve uz logističku 
potporu Primacošpeda ///

Z N A N O S T

Nova pravila igre u maloprodaji
IZVOR: suvremena.hr

U REKTORATU SVEUČILIŠTA U ZAGREBU ODRŽAN MAGROS 2025.
I  OBILJEŽEN ZLATNI JUBILEJ ČASOPISA SUVREMENA TRGOVINA 

prof. dr. sc. Stjepan Lakušić, 
rektor Sveučilišta u Zagrebu

Panel-rasprava: Drago Munjiza, Mirko Mrakužić, Paula 
Ostojić, Martin Evačić, Sanja Smoljak Katić, Hrvoje Šimić, 
Robert Fućak, Mirko Budimir
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Diplomsko istraživanje Virtualna čahura kao odraz 
osobnosti – vizualni odgoj i obrazovanje za svjeto-

ve današnjice bavi se načinima na koje se digitalni i AI 
alati mogu koristiti u nastavi likovne kulture kako bi 
potaknuli kreativnost, kritičko mišljenje i osobni ra-
zvoj učenika. Kroz istraživanje učenici su imali priliku 
na kreativan način istražiti i izraziti svoju osobnost u 
realnom i digitalnom prostoru. U prvom koraku istra-
živanja izrađivali su svoje „čahure osobnosti”, koje su 
zapravo prostorne umne mape kroz koje su prikazivali 
tko su oni, što vole i kako doživljavaju sebe kao indi-
vidualne osobe i unutar društva. U drugom koraku su 
osmislili i izradili svog avatara, koji je predstavljao vir-
tualni pozitivni uzor s vlastitim imenom, osobinama, 
vrlinama i slabostima. Svoje su avatare vizualno pri-

kazali koristeći mobilnu aplikaciju za 3D modeliranje. 
U trećem i zadnjem koraku su pomoću AI aplikacije 
generirali vizualne prikaze svojeg avatara koji na pozi-
tivan način rješava različite izazove i situacije na druš-
tvenim mrežama. Na taj su način učenici učili kako od-
govorno i promišljeno koristiti nove tehnologije, ali i 
kako ih iskoristiti za osobni rast i kreativno izražavanje. 
Rezultati istraživanja pokazali su da digitalni alati, ako 
se koriste na promišljen način, mogu biti snažan poti-
caj za razvoj kritičkog razmišljanja kod učenika i pro-
mišljanje o rješavanju problema na kreativne načine.

Sudjelovanje na konferenciji 7th Creativity in Educati-
on Summit i odabir mog diplomskog istraživanja među 
deset najboljih veliko je priznanje, posebno zato što je 
prepoznata vrijednost u smislu inovativnog pristupa 
nastavi likovne kulture implementiranjem digitalnih 
alata i AI za razvitak kreativnih i primjenjivih vještina 
kod učenika. 

Konferencija je sadržajno obuhvatila predavanja koja 
su predstavljala različite i inovativne pristupe obra-
zovanju koji su orijentirani na poticanje kreativnosti, 
razvoj kritičkog mišljenja te usvajanje znanja na zani-
mljiv, koristan i učinkovit način. Velik dio iznesenih 
ideja i pristupa bio mi je već poznat, što zapravo po-
kazuje da je inovativan pristup obrazovanju, vođenju 
nastave i procesa učenja već prisutan u nastavnim 
sadržajima sveučilišnog diplomskog studija Likovna 
kultura na Nastavničkom odsjeku Akademije likovnih 
umjetnosti Sveučilišta u Zagrebu. Takva spoznaja izu-
zetno je poticajna jer potvrđuje da je pristup obrazova-
nju likovne kulture u Hrvatskoj zasigurno u skladu s 
ostatkom svijeta, usmjeren prema budućim potrebama 
obrazovanja. ///

Predstavnice Akademije likovnih 
umjetnosti u Zagrebu, alumna 
Antonela Beli i izv. prof. dr. sc. 

Sonja Vuk, sudjelovale su na konferen-
ciji 7th Creativity in Education Summit 
2025 u sjedištu UNESCO-a u Parizu.

Konferenciju su zajednički organizirali 
OECD Centre for Educational Resear-
ch and Innovation (CERI), UNESCO 
Institute for Information Technologies 
in Education (IITE) i Global Institute of 
Creative Thinking (GIoCT).

Alumna Antonela Beli pozvana je među 
Top 10 izabranih natjecatelja iz čitavog 
svijeta koji su sudjelovali u međunarod-
nom natječaju Creativity in School Award 

2025, a provodi ga Globalni institut za 
kreativno mišljenje. Tema je ovogodiš-
njega natječaja bila Kako AI može osna-
žiti kreativno mišljenje u obrazovanju, a 
Antonela Beli natjecala se sa svojim di-
plomskim istraživanjem: Virtualna ča-
hura kao odraz osobnosti – vizualni odgoj i 
obrazovanje za svjetove današnjice (men-
torica Sonja Vuk). 

U natječaju je sudjelovalo 55 projekata 
iz cijelog svijeta, a raspon složenosti pro-
jekata kretao se od kraćih školskih pro-
jekata do kompleksnih višegodišnjih 
projekata koji su uključivali velik broj 
sudionika iz znanosti i obrazovanja. 

„Diplomsko istraživanje Antonele Beli 
već je prepoznato na međunarodnoj 
razini kada je prihvaćena na Creativi-

ty Conference 2025, jednoj od vode-
ćih svjetskih konferencija koje se bave 
znanstvenim istraživanjima o kreativ-
nosti”, objašnjava za Akademski list pro-
fesorica Vuk.

Konferenciju je pokrenuo jedan od naj-
većih živućih svjetskih stručnjaka u 
znanosti o kreativnosti, Mark Runco, 
a na konferenciji su do sada sudjelova-
li vodeći znanstvenici iz toga područja: 
Mihaly Csikszentmihalyi, Robert Ster-
nberg, Robert Feinstein i dr. Godine 
2024. na toj je konferenciji sudjelovala 
alumna ALU-a Petra Kovačić sa svojim 
diplomskim istraživanjem Mapiranje 
osobnosti i razvoj kreativnosti pomoću li-
kovnog izražavanja, a njihova mentorica 
Sonja Vuk na istoj konferenciji redovito 
sudjeluje od 2022. godine. 

„Navedeni međunarodni uspjesi u istra-
živanju o kreativnosti te kreiranju novih 
pristupa razvoju kreativnosti u obrazo-
vanju dokazuju da Nastavnički odsjek 
Akademije likovnih umjetnosti ima po-
tencijala postati jedan od ravnopravnih 
centara za razvoj kreativnosti na global-
noj razini. Nedavni uspjesi alumne An-
tonele Beli potvrđuju da studenti Aka-
demije likovnih umjetnosti svojim za-
laganjem, posvećenošću i kreativnošću 
mogu utjecati na pozitivne promjene ne 
samo u svojoj neposrednoj okolini nego 
i puno šire”, zaključuje profesorica Vuk, 
mentorica nagrađene Antonele.

I Z  S T U D E N T S KO G  Ž I VO TA

PRIREDIO: Branko Nađ 
FOTO: ALU i privatna arhiva

Alumna Antonela Beli pozvana je u Top 10 izabranih natjecatelja iz čitavog svijeta 
koji su sudjelovali u međunarodnom natječaju Creativity in School Award 2025

Poticanje kreativnosti u školstvu 
pomoću umjetne inteligencije

PREDSTAVNICE AKADEMIJE LIKOVNIH UMJETNOSTI U PARIZU

Nedavni uspjesi alumne 
Antonele Beli potvrđuju 
da studenti Akademije 

likovnih umjetnosti 
Sveučilišta u Zagrebu 

svojim zalaganjem, 
posvećenošću i 

kreativnošću mogu 
utjecati na pozitivne 

promjene ne samo u svojoj 
neposrednoj okolini nego 

i puno šire 
- izv. prof. dr. sc. Sonja Vuk

Rezultati mog istraživanja 
pokazali su da digitalni alati, 
ako se koriste na promišljen 

način, mogu biti snažan 
poticaj za razvoj kritičkog 
razmišljanja kod učenika i 

za promišljanje o rješavanju 
problema na kreativne 

načine 
- alumna Antonela Beli

ANTONELA BELI O SVOJEM 
DIPLOMSKOM ISTRAŽIVANJU

Virtualna čahura 
kao odraz osobnosti

7th CES 2025 UNESCO Paris 17-18 September

Pozvani natjecatelji i predstavnici organizatora

Sonja Vuk i Antonela Beli

AKADEMSKI LIST
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Pozvani natjecatelji i predstavnici organizatora

Umjetnost  nas oplemenjuje, na-
dahnjuje, propitkuje, pokreće i 
uzdiže prema dostojanstvu naše 

vlastite humane prirode. Umjetnost nas, 
jednako tako liječi, otklanja stres, daje 
osjećaj sigurnosti i dostojanstva, dopri-
nosi mentalnoj i emocionalnoj ravno-
teži. Umjetnica i znanstvenica doc. dr. 
art. Melinda Šefčić zna to vrlo dobro jer 
njezini murali pacijentima u prostorima 
KBC-a Zagreb, KBC-a Sestre milosrdni-
ce, Klinike za dječje bolesti Zagreb u Kla-
ićevoj te zatvorenicima u Kaznionicama 
u Lepoglavi, Glini i Požegi svakodnevi-
cu čine ljepšom i ugodnijom, stvarajući 
osjećaj topline i sigurnosti. Posljednjih 
desetak godina vodi projekte kojima je 
glavni cilj rehumanizacija i reestetizacija 
institucijskih prostora, razvijajući inter-
disciplinarnu praksu na sjecištu umjet-
nosti, psihologije, zdravstva i društvene 
inkluzije s fokusom na polje „umjetnosti 
u svrhu zdravlja“.
Jesenski dan prepun kolorita koji odišu 
toplinom i spokojem iskoristili smo za 
razgovor s ovom svestranom umjetni-
com i znanstvenicom o njezinim motivi-
ma, hrabrosti i ustrajnosti da umjetnošću 
mijenja svijet.
„Umjetnost ima snažnu moć da mijenja 
percepciju stvarnosti i stvara prostor po-
zitivne distrakcije. To je i polazište mojih 
projekata u bolnicama i zatvorima – po-

kazalo se da oslikani zidovi, boja i vizu-
alni sadržaj mogu pacijente i korisnike u 
trenutku odvratiti od boli, stresa i brige. 
Na Rebru, u Klaićevoj bolnici i u KBC-u 
Sestre milosrdnice često smo bilježili ko-
mentare pacijenata i osoblja da im murali 
uljepšavaju dan, „odvlače misli“ ili stva-
raju osjećaj sigurnosti i topline. Upravo je 
zato u sklopu mojih projekata i nastave 
izvedeno više od sto pedeset murala, kao 
konkretna potvrda da umjetnost ima iz-
ravnu terapijsku i društvenu ulogu“, isti-
če dr. art. Melinda Šefčić snagu umjetnič-
kog izričaja. 

POZITIVNE REAKCIJE 
PACIJENATA I MEDICINSKOG 
OSOBLJA

Tijekom istraživanja koja je provodila u 
sklopu projekata pokazalo se da estetiza-
cija prostora izravno utječe na smanjenje 
stresa, povećanje zadovoljstva korisnika i 
poboljšanje percepcije bolničkog okruž-
ja. To je potvrdilo i ono što je intuitivno 
osjećala od samog početka: da umjetnost 
u ovim prostorima nije samo dekoracija 
nego aktivni alat potpore pacijentima i 
osoblju.

„Reakcije pacijenata bile su vrlo snažne 
i emotivne. Djeca su često prva pokazi-
vala spontanost – ulazak u prostor pre-
pun boja odmah bi im izmamio osmije-
he, znatiželju i osjećaj igre. Roditelji su 
isticali da im je lakše boraviti u takvom 
okružju jer se dijete odvraća od straha 
i nelagode, a bolnički prostor prestaje 
izgledati hladno i zastrašujuće. Pacijenti, 
posebice oni na onkologiji i radioterapiji, 
znali su reći da im zidovi „odvuku misli“ i 
da se osjećaju mirnije dok čekaju pregled 
ili terapiju. Neki su naglašavali da im se 
prostor čini humanijim, gotovo doma-

K U LT U R A ,  U M J E T N O S T I  S P O R T

Murali umjetnice i znanstvenice
Melinde Šefčić uljepšavaju zidove 

bolnica i kaznionica 

Reakcije pacijenata bile su vrlo snažne i emotivne, djeci su murali izmamili osmijehe, 
znatiželju i osjećaj igre, roditelji su isticali da im je lakše boraviti u takvom okružju jer nestaju 

strah, tjeskoba i nelagoda, a medicinske sestre i liječnici su rekli da im je ugodnije raditi u 
takvom ambijentu i održati ravnotežu u zahtjevnim i stresnim okolnostima posla

PIŠE: Ana Konta
FOTO: iz privatnog albuma

UMJETNOST U SVRHU ZDRAVLJA

UMJETNOST KAO PROSTOR 
SLOBODE UNUTAR ZATVORSKIH 
ZIDOVA
Institucionalni prostori poput kaznionica često su obliko-
vani prema strogim funkcionalnim i sigurnosnim pravi-
lima, zbog čega su lišeni boje, izraza i topline. Upravo tu 
umjetnost može postati alat empatije, slobode i simbo-
ličkog otvaranja prostora – unijeti svjetlo, maštu i osjećaj 
ljudskosti u svakodnevicu koja je često svedena na rutinu 
i izolaciju.

„Reakcije su bile izuzetno snažne i dirljive. Zatvorenici 
često govore kako su murali ‘unijeli boju u sivilo svakod-
nevice’ ili da se napokon osjećaju kao da netko izvana vidi 
njih kao ljude, a ne samo kao zatvorenike. Sudjelovanje u 
radionicama i procesu oslikavanja donosi im osjećaj pri-
padnosti, aktivacije i ponosa, a zaposlenici kaznionica 
ističu kako se nakon projekata mijenja atmosfera rada, 
smanjuje napetost i lakše uspostavlja komunikacija 
među svima u sustavu. Rad u zatvorskim ustanova-
ma za mene nije samo projektni zadatak, nego po-
seban poziv i odgovornost koju osjećam prema društvu. 
U takvim prostorima najjasnije se vidi snaga umjet-

nosti da rehumanizira, povezuje i stvori prostor dijaloga 
ondje gdje ga gotovo i nema. Institucionalni prostori po-
put kaznionica često su oblikovani prema strogim funk-
cionalnim i sigurnosnim pravilima, zbog čega su lišeni 
boje, izraza i topline. Upravo tu umjetnost može postati 
alat empatije, slobode i simboličkog otvaranja prostora – 
unijeti svjetlo, maštu i osjećaj ljudskosti u svakodnevicu 
koja je svedena na rutinu i izolaciju. Svaki projekt pratio 
je i istraživački rad, koji sam provodila u suradnji s dr. sc. 
Anitom Jandrić Nišević s Edukacijsko-rehabilitacijsko-
ga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Rezultati su pokazali 
da murali smanjuju stres, povećavaju osjećaj smirenosti 
i zajedništva, potiču empatiju, odgovornost i pozitivnu 
percepciju prostora. Ukratko, dokazali smo da umjetnost 
u zatvorskom kontekstu nije luksuz nego oblik društve-
ne brige i podrške – jednako važan za zatvorenike kao i za 
djelatnike.
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ćim, što je u kontekstu bolnice izuzetno 
važno. Bolničko osoblje također je davalo 
izrazito pozitivne povratne informacije: 
medicinske sestre i liječnici isticali su da 
im je ugodnije raditi u takvom ambijen-
tu, da se i sami osjećaju rasterećenije te da 
im umjetnost pomaže održati ravnotežu u 
zahtjevnim i stresnim okolnostima posla“, 
otkriva nam Melinda reakcije pacijenata i 
medicinskog osoblja.
Njezin je rad postao referentan i u europ-
skom kontekstu: 29. rujna 2025. Europ-
ska komisija službeno je lansirala novi 
dokument Culture and Health – Time to 
act, u koji su uvršteni projektni portfelj i 
fotografije s njezinih projekata, a kao pri-
mjer dobre prakse na razini Europske 
unije istaknut je projekt Healing Nature 
– Animation for Health and Well-being in 
Children Hospital Environments (2024. – 
2026.), čime je Melindin dugogodišnji rad 
na spoju umjetnosti, zdravlja i istraživanja 
prepoznat kao relevantan model u europ-
skoj kulturno-zdravstvenoj politici.

MEĐUNARODNO PRIZNATI 
PROJEKTI

„Danas, kroz projekt Healing Nature – Ani-
mation for Health and Well-being in Children 
Hospital Environments“ (2024. – 2026.), koji 
provodim u suradnji s Hrvatskim druš-
tvom likovnih umjetnika (HDLU) i europ-
skim partnerima na razini Europske unije, 
moj fokus ostaje isti: istraživati i dokazi-
vati kako umjetnost može imati terapij-
ski učinak u širem smislu, kroz estetiku, 
participaciju i stvaranje. Cilj je ostvariti 
učinak pozitivne distrakcije kod djece i 
mladih, ali i pružiti potporu roditeljima, 
skrbnicima i djelatnicima bolničkih insti-
tucija, čime umjetnost postaje važan save-
znik u procesu ozdravljenja i emocionalne 
stabilnosti. Ako moram sažeti, rekla bih da 
je moja želja nastala vrlo rano, iz uvjerenja 
da umjetnost može i treba biti humanitar-

ni čin, a ne samo estetski objekt. Od prvih 
istraživanja i preventivnih radionica s dje-
com do međunarodnih projekata u bol-
nicama i kaznionicama, moj je rad samo 
rastao u tom smjeru – spajajući umjetnost, 
istraživanje i društvenu odgovornost“, 
iskrena je Melinda. 

Iz Pariza se nedavno vratila u Zagreb s 
novim samopouzdanjem i potvrdom vri-
jednosti svojega dugogodišnjeg rada te s 
otvorenim vratima za buduće međunarod-
ne suradnje i povezivanja s institucijama 
i pojedincima koji se bave umjetnošću i 
zdravljem.
„Moj boravak u Cité internationale des 
arts u Parizu bio je iznimno inspirativan i 
važan za moj umjetnički i istraživački rad. 
Cité je zaista jedinstveno mjesto koje oku-
plja umjetnike iz cijeloga svijeta i otvara 
prostor za međukulturni dijalog, razmje-
nu iskustava i razvijanje novih suradnji. 
Upravo ta dinamika da u svakom trenutku 
imate priliku susresti se s umjetnicima iz 
različitih područja, podijeliti ideje i otvo-
riti mogućnost zajedničkih projekata čini 
ovu rezidenciju posebno poticajnom. Ti-
jekom rezidencije imala sam Open Studio, 
gdje sam publici, kolegama umjetnicima i 
profesionalcima iz umjetničkog polja pred-
stavila dio svoga rada. Tom prigodom izve-
la sam prezentaciju koja je obuhvatila moje 
dosadašnje projekte u području umjetno-
sti u institucijama, s naglaskom na umjet-
ničke i istraživačke aspekte. Posebno sam 
predstavila dva pilot-projekta, realizirana 
u suradnji s umjetnicom Leom Vidaković, 
usmjerena na djecu u bolničkom prostoru, 
gdje smo kroz umjetnost i animaciju istra-
živale mogućnosti stvaranja okružja koje 
potiče dobrobit i mentalno zdravlje djece“, 
govori Melinda, ističući kako joj je zanima-
nje publike potvrdilo koliko je tema aktu-
alna i međunarodno prepoznata.

ŠARENA BOLNICA

Istraživanja su pokazala kako umjetničke 
intervencije u bolničkom prostoru pozi-
tivno doprinose terapijskom učinku te 
smanjuju, stres, tjeskobu, krvni tlak, utje-
ču na brži oporavak, bolju komunikaciju 
pacijenata i osoblja. Murali koje je oslikala 
u prostoru Klinike za onkologiju i Klinič-
ke jedinice za radioterapiju KBC-a Zagreb 
svakodnevno uljepšavaju dane tamošnjih 
posjetitelja, pacijenata i osoblja, čineći to 
mjesto toplijim i humanijim. 

„Projekt Šarena bolnica nastao je kao na-
stavak mojeg dugogodišnjeg umjetnič-
kog i istraživačkog rada u području rehu-
manizacije i reestetizacije bolničkog pro-
stora, koji kontinuirano provodim još od 
2016. godine. Posebno je važan jer je rea-
liziran upravo na Klinici za onkologiju i u 
Kliničkoj jedinici za radioterapiju KBC-a 
Zagreb, gdje pacijenti prolaze kroz izni-
mno zahtjevne i stresne terapijske pro-
cese. Oslikavanjem prostora željela sam 
stvoriti atmosferu koja pruža podršku, 
nadu i osjećaj topline. Projekt je ostvaren 
uz potporu Ministarstva kulture i medi-
ja Republike Hrvatske, a veliku podršku 
pružila je i sama bolnica“, svjedoči ova 
vrsna umjetnica.

KREATIVNOST, EMPATIJA I 
ZAJEDNIŠTVO 

Melinda aktivno surađuje i s udrugama 
za potrebe djece i mladih te s dječjim 
vrtićima i školama, organizirajući radio-
nice. Koje im poruke želi prenijeti i koje 
vrijednosti usaditi dok su još mali?

„Već petnaest godina intenzivno radim s 
djecom kroz radionice, projekte i surad-
nje, i to uvijek doživljavam kao prostor 
zajedničkog učenja – djeca uče od mene, 
ali i ja od njih. Želim im prenijeti poru-
ku da je umjetnost puno više od ‘lijepog 
crteža na zidu’. Ona je alat za izražava-
nje emocija, razvijanje samopouzdanja 
i mašte, ali i način da osjete da imaju 
pravo sudjelovati u oblikovanju prosto-
ra i zajednice u kojoj žive. Kroz kreativne 
procese naglašavam vrijednosti poput 
empatije, timskog rada, uvažavanja razli-
čitosti i suradnje. Kada zajedno oslikava-
mo zid ili stvaramo zajednički rad, djeca 
uče kako njihova individualnost dolazi 
do izražaja, ali i kako u sinergiji s drugima 
nastaje nešto što je veće i važnije od poje-
dinačnih doprinosa. Suradnja s udrugom 
Mali zmaj, kao i projekti koje provodim 
s SOS Dječjim selom Lekenik ili Kućom 
Sv. Franje, dječjim bolnicama, vrtićima 
i školama, pokazali su mi koliko djeca 

snažno reagiraju kada ih se uključi i kada 
im se pruži glas. Njihovi osmijesi i ponos 
pred papirom ili zidom koji su oslikali 
govore više od riječi. Posebno je dirljivo 
vidjeti djecu iz osjetljivih skupina kako 
reagiraju kada osjete da ih se poštuje, da 
su važna te da i ona mogu ostaviti trag“, 
govori Melinda o suradnji sa školama i 
dječjim vrtićima.

UMJETNICI MOGU MIJENJATI 
SVIJET

Umjetnost nije samo usamljeni čin – ona 
je živa mreža odnosa, suradnje i potpore 
u kojoj svatko od nas ima svoju ulogu. 
Umjetnost nadahnjuje, pokreće druš-
tvene promjene i čini ovaj svijet ljepšim 
i humanijim mjestom za život. Mogu li 
umjetnici mijenjati svijet?

„Umjetnici zasigurno mogu mijenjati svi-
jet oko sebe – možda ne uvijek kroz velike 
političke ili društvene preokrete, ali mogu 
kroz one ‘male revolucije’ koje u konačni-
ci imaju dubok i trajan učinak. Kada obo-
jite bolnički hodnik, zatvorsku društve-
nu prostoriju ili dvorište u dječjem domu, 
vi neposredno mijenjate svakodnevicu 
stotina ljudi. To nije apstraktna promje-
na nego vrlo konkretna i mjerljiva tran-
sformacija prostora i doživljaja onih koji u 
njemu borave. U Hrvatskoj se u posljed-
njih desetak godina sve više prepoznaje 
vrijednost takvih intervencija premda još 
uvijek postoji uvriježeno shvaćanje da je 
umjetnost ‘dodatak’ ili ‘ukras’, a ne nuž-
nost. To se vidi i u percepciji javnosti i u 
institucionalnim okvirima – umjetničke 
intervencije u bolnicama ili zatvorima če-
sto se doživljavaju kao iznimka, a ne kao 
sastavni dio brige o zajednici. Međutim, 
činjenica da Ministarstvo kulture i medi-
ja, Grad Zagreb, Ministarstvo pravosuđa i 
uprave, a potom i zaklade, kao i europski 
fondovi, podupiru projekte estetizacije 
i rehumanizacije prostora, pokazuje da 
smo ipak na dobrom putu“, zaključuje dr. 
art. Melinda Šefčić. ///

K U LT U R A ,  U M J E T N O S T I  S P O R T

Cité des arts Paris
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PREDAVAČICA NA AKADEMIJI 
LIKOVNIH UMJETNOSTI 

Doc. dr. art. Melinda Šefčić međunarodno je prizna-
ta vizualna umjetnica, istraživačica i edukatorica 
koja sustavno djeluje na sjecištu umjetnosti, psiho-
logije, zdravstva i društvene inkluzije. Diplomirala 
je slikarstvo 2012. godine na Sveučilištu u Zagrebu 
Akademiji likovnih umjetnosti u klasi red. prof. 
Zoltana Novaka, a 2018. godine doktorirala je u 
umjetničko-znanstvenom području obranivši 
disertaciju Rehumanizacija i reestetizacija bolničkoga 
prostora – primjer likovnoga rješenja jednoga bolničkoga 
odjela pod mentorstvom prof. art. Svjetlana Juna-
kovića i prof. dr. sc. Vere Turković.
U svome radu Šefčić je razvila interdisciplinarne pro-
jekte posvećene estetizaciji i rehumanizaciji insti-
tucijskih prostora (bolnice, zatvori, centri za djecu), 
pri čemu je realizirala više od 250 murala, od kojih 
četrdesetak autorskih. Svojim djelovanjem nepre-

stano dokazuje da umjetnost u zajednici nije deko-
racija nego alat za pozitivnu distrakciju, kolektivni 
izraz i terapijsko djelovanje. Od 2020. godine predaje 
na Akademiji likovnih umjetnosti Sveučilišta u Za-
grebu kao vanjska suradnica na Slikarskom odsjeku, 
gdje vodi svoj izborni kolegij Estetizacija javnog pro-
stora umjetnošću. U sklopu nastave razvila je model 
projektno orijentirane pedagogije, kroz koji su stu-
denti realizirali više od 100 murala u KBC-u Zagreb, 
KBC-u Sestre milosrdnice i Klinici za dječje bolesti 
Zagreb, čime se umjetničko obrazovanje povezuje 
s društvenokorisnim praksama. Izlagala je na broj-
nim samostalnim i skupnim izložbama ne samo u 
Hrvatskoj nego i diljem svijeta: od Italije, Portugala, 
Grčke, Srbije, Makedonije, Indije, Poljske, Njemačke, 
Francuske i SAD-a. Sudjelovala je na brojnim umjet-
ničkim festivalima i rezidencijalnim programima, u 
sklopu čega je izvela brojne umjetničke intervencije 
u javnom prostoru. Autorica je više od 35 umjetnič-
kih projekata s naglaskom na estetizaciju bolničkoga 
i zatvorskoga prostora. U okviru autorskih interdisci-

plinarnih projekata realizirala je više od 250 murala u 
suradnji s umjetnicima i studentima ALU-a, od kojih 
40 autorskih. Također, autorica je brojnih istraživač-
kih radova o estetizaciji zatvorskoga i bolničkoga pro-
stora u Hrvatskoj. Članica je HDLU-a od 2011. godine 
te HZSU-a od 2014. godine
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Ekspedicija studenata sa Sveuči-
lišta u Zagrebu Medicinskoga 
fakulteta otputovala je 26. listo-

pada u Nepal, gdje će provesti tri tjedna 
na veličanstvenoj Himalaji. Jedinstven 
je to projekt koji su osmislili i organizi-
rali članovi Studentske sekcije „MEF 
Planinarenje”, a uključuje volontiranje 
u tamošnjim medicinskim centrima, 
suradnju s liječnicima posebno osposo-
bljenima za rad u ekstremnim uvjetima, 
izradu znanstvenoga rada na temelju 
prikupljenih podataka dobivenih tije-
kom ekspedicije, upoznavanje nepalske 
kulture i održavanje putopisnih preda-
vanja nakon povratka u Zagreb. 

Voditelj ekspedicije je Martin Bobek, 
predsjednik Studentske sekcije „MEF 
planinarenje», Jakov Kožić suvodi-
telj je projekta i potpredsjednik sekcije, 
a ostali članovi ekipe su David Beck, 
Marta Krpan, Filip Jakov Klisović, 
Matea Banić, Mila Kostić i Paula Bu-
lić. Svi su oni studenti završnih godina 
studija medicine, zaljubljenici u šport 
i zagovornici zdravog življenja. Ekspe-
dicija će trajati do 13. studenoga, a prva 
im je postaja Katmandu, nepalski glavni 
grad. Odatle planiraju zrakoplovom na-
staviti put prema Lukli, smještenoj na 
2800 metara nadmorske visine. Potom 
će planinariti prema Baznom kampu 
Everest, na 5364 metra nadmorske 
visine, gdje će provesti nekoliko dana. 

IZAZOV NA TEMPERATURI ISPOD 
-20 °C STUPNJEVA

Tijekom puta noćit će u selima uz trasu, 
a planiraju i susrete s tamošnjim stanov-

nicima kako bi upoznali lokalnu kultu-
ru, običaje i njihov način života. Nitko od 
studenata do sada nije sudjelovao u veli-
kim ekspedicijama, i ovo će im biti prvo 
takvo iskustvo. Međutim, dio tima oku-
šao se nedavno u manjim ”ekspedicija-
ma” u Alpama, na masivima Monte Rosa 
i Mont Blanca. Članovi ekipe informira-
li su se i o meteorološkim uvjetima koji 
prevladavaju u razdoblju njihova posjeta. 
Temperature na visokim nadmorskim 
visinama često se spuste ispod -20 Celzi-
jevih stupnjeva. 

„Pripreme za Himalaju proveli smo vrlo 
vrlo opsežno i na vrijeme. Uz redovitu 
nastavu, nastojali smo što više vremena 
posvetiti treninzima. Naši treninzi te-
meljili su se ponajprije na planinarenju, 
ali jednako je bilo važno uključiti i tr-
čanje, treninge snage te intervalne tre-
ninge kako bismo obuhvatili sve izazove 
koji nas ondje očekuju. Nekoliko puta 
tjedno išli smo na Sljeme, trčali smo, i u 
svakom trenutku skupljali što veći broj 
koraka. Uz treniranje i jačanje tjelesne 
spreme, pripremali smo se i za znanstve-
ni dio naše ekspedicije. Educirali smo se 
o korištenju Point Of Care uređaja kojima 
ćemo se služiti na Himalaji, vadili smo i 
analizirali određene parametre iz krvi te 
obavili jednu od najzahtjevnijih pretraga 
‒ određivanje VO2 maxa, odnosno stanja 
kondicije”, istaknula je prije polaska na 
ekspediciju Marta Krpan, studentica 6. 
godine medicine.

Cilj im je vidjeti kako medicinski centri 
ondje funkcioniraju i kako se u ekstre-
mnim uvjetima liječe problemi prou-
zročeni visinskom bolesti. Volontirat će 
u medicinskim centrima poput bolnice 

Kunde, smještenima u nepristupačnim 
područjima gdje se lokalno stanovniš-
tvo svakodnevno suočava s izazovi-
ma izoliranosti i ograničenoga pristu-
pa zdravstvenoj skrbi. Rutu su pomno 
istražili, zajedno su proučili zemljovide 
i videosnimke terena kojim će prolaziti. 

ŽELE BITI UZOR MLADIM 
LJUDIMA

„Tjedan dana prije samog putovanja 
morali smo smanjiti intenzitet treninga 
kako bismo se odmorili i smanjili rizik 
od ozljeda u posljednjem trenutku. Na 
Odjelu neurologije KBC-a Zagreb obavili 
smo pretrage polisomnografije”, dodaje 
Martin Bobek, student 6. godine medi-
cine i voditelj ekspedicije.

Ova sjajna i vrijedna ekipa ljeto je isko-
ristila za organizaciju putovanja i znan-
stvenog istraživanja te za kondicijske pri-
preme. Početkom kolovoza Martin, Filip, 
Jakov, Marta, Mila i Paula proveli su četiri 
dana na Velebitu. David je pak planina-

rio po Gorskom kotaru, Učki i slavon-
skim brdima, Filip je hodao po Biokovu, 
Paula i Martin po slovenskim brdima i 
Kleku.

„Prošli smo oko 50 kilometara od Baških 
Oštarija do Paklenice. Ruta je bila odli-
čan trening i team building, ponajprije 
zbog surovih velebitskih uvjeta i zahtjev-
nog terena. Robert, naš dobar prijatelj, 
iskusni planinar i instruktor penjanja, 
koji ide s nama na ekspediciju i sudjeluje 
u projektu kao vanjski suradnik, Martin 
i ja drugi smo dio kolovoza proveli u Al-
pama. Išli smo na masive Monte Rosa i 
Mont Blanc. Nas trojica planiramo ići na 
uspon Island Peak, jedan od himalaj-
skih vrhova”, otkriva nam Jakov Kožić, 
student 5. godine medicine i suvoditelj 
projekta. 

Članovi ekspedicijskoga tima mladi su 
budući liječnici. Iskustvo volontiranja u 
zahtjevnim uvjetima, istraživanja na te-
renu i pisanje znanstvenoga rada bit će 
neprocjenjivi za njihov osobni i profesi-
onalni razvoj.

„Želimo potaknuti mlade ljude da se 
usude sanjati svoje snove, da pronađu 
načine kako spojiti profesionalni poziv 
i osobne strasti te da tako pridonesu ne 
samo osobnom nego i razvoju hrvatskoga 
društva”, zaključuje Martin.

Rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. 
sc. Stjepan Lakušić i uredništvo Aka-
demskoga lista žele im sretan put, puno 
lijepih trenutaka, spektakularnih prizo-
ra, vrijednih poznanstava i nezaboravnih 
uspomena o kojima će svjedočiti nakon 
povratka u domovinu. ///
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Studenti će ondje volontirati u medicinskim centrima te u suradnji s liječnicima posebno 
proučavati rad u ekstremnim uvjetima te istražiti znanja iz područja ekspedicijske

i športske medicine 

Ekspedicija Medicinskoga fakulteta 
otišla na Himalaju 

PIŠE: Ana Konta
FOTO: MEF Planinarenje

PUSTOLOVINA NA KROV SVIJETA

Jakov i Robert na Monte Rosi

Point Of Care testiranje 
podrazumijeva brzu 
dijagnostiku pacijenta Posljednje pripreme i dogovori

Članice ekspedicije Mila 
i Marta nakon večernjeg 
treninga

Testiranje VO2max
koje pokazuje razinu
kondicije

Martin na pripremama
na Monte Rosi

Svi članovi ekspedicije 
su obavili pretragu 
polisomnografije 
u KBC Zagreb
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Jubilarna, 30. Smotra Sveučilišta u Za-
grebu, najveća i najstarija manifesta-
cija za maturante, buduće i sadašnje 

studente, otvorit će svoja vrata posjeti-
teljima od 13. do 15. studenoga 2025. na 
Zagrebačkom velesajmu. 

Od svoga pokretanja pa do danas cilj 
Smotre Sveučilišta u Zagrebu ostaje isti 
– informirati učenike završnih razreda 
srednjih škola, studente i sve zainteresi-
rane o studijskim programima i upisnim 
uvjetima, kao i o svim dodatnim temama 
koje im mogu pomoći u odluci o odabiru 
budućega zanimanja. 

Kao i prethodnih godina, Smotra Sveu-
čilišta u Zagrebu okupit će predstav-
nike svih sastavnica koje djeluju u 
sklopu najvećega i najstarijega Sve-
učilišta u Republici Hrvatskoj – 31 
fakulteta i triju umjetničkih akademija, 
kao i institucija i organizacija koje djeluju 
u sklopu zagrebačkoga sveučilišta. 

Uz predstavljanje fakulteta i akademija 
na izložbenim prostorima, na kojima po-
sjetitelji u izravnom kontaktu sa studen-
tima i zaposlenicima pojedinoga fakul-
teta i akademije mogu dobiti informa-
cije o mogućnostima studiranja na svim 
studijskim razinama – prijediplomskoj, 
diplomskoj i poslijediplomskoj, program 
ovogodišnje Smotre bit će sastavljen od 
različitih aktivnosti, objedinjenih kroz 
tri dodatne cjeline. Uz profesionalnu 
orijentaciju u dvorani Cres, posjetitelji će 
moći pratiti poseban program vezan uz 
iskustvo studiranja, u okviru kojega će 
u suradnji sa Studentskim zborom Sve-
učilišta u Zagrebu biti predstavljeni naj-
uspješniji studentski projekti, kao i rad 
studentskih udruga, športske aktivnosti, 
programi mobilnosti i stipendiranja te 
brojne druge teme vezane uz studentski 
život. Aktivnosti u okviru treće program-
ske cjeline posvećene su digitalnoj tran-
ziciji Sveučilišta i konceptu pametnoga 
sveučilišta (Smart University).

Jubilarna, 30. Smotra Sveučilišta u Zagre-
bu bit će svečano otvorena u četvrtak 13. 
studenoga na glavnoj pozornici u obje-
dinjenom prostoru Kongresne dvorane i 
dvorane Zimski vrt. Očekuje se kako će 
svečanom otvaranju manifestacije, koja 
je već tri desetljeća glavno mjesto susreta 
akademske zajednice i budućih studena-
ta, nazočiti brojni visoki uzvanici i gosti. 
Smotru će otvoriti rektor Sveučilišta u 
Zagrebu prof. dr. sc. Stjepan Lakušić.

Program ovogodišnje Smotre održavat 
će se u četirima funkcionalno spojenim 
prostorima. U dvorani Cres za sve za-
interesirane posjetitelje organizira se 
profesionalna orijentacija pomoću 
virtualnoga asistenta, koja će se sa-
stojati od komunikacije s UI karijernim 
savjetnikom, na temelju koje se radi sta-
tistička analiza te izravne komunikacije s 
predstavnicima fakulteta i akademija na 
izložbenim prostorima. Nakon što posje-
titelji odgovore na desetak relevantnih 
pitanja, pomoću UI karijernoga savjet-
nika dobit će preporuku struka kojima 
njihovi profili odgovaraju, kao i informa-
cije o studijskim programima koje mogu 
upisati, a potom će na temelju iskazano-
ga zanimanja biti usmjereni prema izlož-
benim prostorima odabranih fakulteta 
i akademija. Proces profesionalne ori-
jentacije završit će evaluacijom u sklopu 
koje će budući studenti moći ocijeniti 
cjelokupni postupak.

Na glavnoj pozornici u objedinjenom 
prostoru Kongresne dvorane i dvora-
ne Zimski vrt ove se godine organizira 
program Studenti za buduće studen-
te. Program se ostvaruje u suradnji sa 
Studentskim zborom Sveučilišta u 
Zagrebu kako bi posjetitelji dobili uvid 
u različite aktivnosti koje samostalno 
osmišljavaju, organiziraju i realiziraju 
studenti koji studiraju na različitim stu-

dijima, i to kroz projekte koji se temelje 
na interdisciplinarnom timskom radu. 
Studentski zbor za program Smotre oda-
brao je 12 studentskih projekata iz razli-
čitih područja koji su ostvarili pravo su-
financiranja sredstvima SZZG-a putem 
javnih natječaja za financiranje programa 
studentskih organizacija i studenata Sve-
učilišta u Zagrebu. Glavna je ideja ovoga 
programa motivirati buduće studente 
da se uključe u aktivnosti koje nadilaze 
studentske obveze u okviru studijskih 
programa na pojedinim sastavnicama te 
da tako obogate svoje iskustvo studira-
nja. Također, na glavnoj će se pozornici 
tri dana prikazivati promidžbeni filmovi 
sastavnica te sponzora.

Dio objedinjenoga prostora Kongresne 
dvorane i dvorane Zimski vrt posve-
ćen je predstavljanju sadržaja vezanih 
uz studentski smještaj i prehranu, kao i 
informiranju posjetitelja o brojnim sa-
držajima koje Sveučilište u Zagrebu or-
ganizira kao izvannastavne aktivnosti 
u svrhu unaprjeđenja svakodnevnoga 
iskustva studiranja. Uz odabrane stu-
dentske udruge, u tom će dijelu dvorane 
svoje izložbene prostore imati studentski 
centri, Konfucijev institut Sveučilišta u 
Zagrebu i sponzori manifestacije. 

U predvorju Kongresnoga centra bit 
će smješten izložbeni prostor Sveuči-

lišnoga računskoga centra SRCE, koji će 
posjetiteljima predstaviti različite usluge 
i vrste podrške za studente. Poseban pro-
gram bit će usmjeren na predstavljanje 
aktivnosti u okviru koncepta pamet-
noga sveučilišta, digitalne transfor-
macije i naprednoga korištenja digi-
talne tehnologije u nastavi i istraži-
vanju. Također, na izložbenom prostoru 
bit će prikazani projekti Srca i sastavnica 
koji svrstavaju Sveučilište u Zagrebu u 
globalno napredna, digitalno transfor-
mirana sveučilišta.

Tijekom tri dana u predvorju Kongre-
snoga centra bit će postavljena retros-
pektivna izložba 30 godina Smotre 
Sveučilišta u Zagrebu. Na izložbi će se 
prikazati povijesni pregled dokumenata, 
programskih knjižica, fotografija i razli-
čitih publikacija koje su obilježile mani-
festaciju od njezina prvoga održavanja 
1997. godine, zaključno s jubilarnom, 30. 
Smotrom. 

U sklopu suradnje između Sveučilišta u 
Zagrebu i srednjih škola očekuje se da će 
programe 30. Smotre pratiti srednjoškol-
ci iz cijele Hrvatske, koji će na manife-
staciju stići u organiziranim skupinama. 
Smotra će za posjetitelje biti otvorena 
svakoga dana od 10 do 19 sati, a ulaz na 
manifestaciju je besplatan. ///

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

Doznajte sve o iskustvu studiranja na najvećem i najstarijem 
sveučilištu u Republici Hrvatskoj!

Jubilarna, 30. Smotra Sveučilišta u Zagrebu 
održavat će se od 13. do 15. studenoga u 

Kongresnom centru
Zagrebačkoga velesajma 

PIŠE: Sveučilište u Zagrebu
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Komercijalizacija istraživanja 
izuzetno je važna, budući da 

omogućuje inovacije na osnovi znan-
stvenih otkrića. Time znanost ‘vraća 
dug’ industriji i gospodarstvu, pove-
ćavajući im konkurentnost razvojem 
novih proizvoda, usluga i tehnologija. 
Stvaraju se nova radna mjesta s većom 
dodanom vrijednošću, privlače inve-
sticije te doprinosi boljitku društva. 
Istaknuo bih da inovacije kroz jačanje 
gospodarstva predstavljaju i povrat ula-
ganja u znanstvena istraživanja jer omo-
gućuju vraćanje sredstava u istraživačke 
ustanove, čime se financira daljnji razvoj 
koji obuhvaća i temeljnu i primjensku 
komponentu. Dodatno, istraživačima je 
izuzetna motivacija ostvariti primjenu 
laboratorijskog postignuća.”

Tim je riječima prof. dr. sc. Ante Jukić, 
dekan Fakulteta kemijskog inženjer-
stva i tehnologije, komentirao nova če-
tiri projekta koja su odobrena FKIT-u. 
Naime, na pozivu Dokazivanje inova-
tivnog koncepta – treći poziv (NPOO.
C3.2.R3-I1.06), čija je svrha povećanje 
spremnosti za razvoj novih proizvoda 
i procesa zbog poboljšanih istraživač-
ko-razvojnih i inovacijskih kapaciteta 
poduzeća i znanstvenih organizacija, 
Fakultetu kemijskog inženjerstva i teh-
nologije, kao prijavitelju, za financiranje 
su odobrena četiri projekta u ukupnoj 
vrijednosti od 199.634,51 euro.

MAGNET U SLUŽBI 
UKLANJANJA TVARI KOJE 
NASTAJU NAKON PRIMJENE 
LIJEKOVA

Prof. dr. sc. Hrvoje Kušić voditelj 
je projekta Razvoj modularnog konti-
nuiranog mikroreaktora za učinkovito 
uklanjanje farmaceutskih onečišćiva-
la primjenom magnetskih katalizatora 
(NPOO.C3.2.R3-I1.06.0103) u vrijedno-
sti 49.896,37 eura. Cilj projekta je razvoj 
prototipa mikroreaktora – malog uređa-
ja kroz koji voda stalno protječe – koji 
će kombinirati kemijske i biološke pro-
cese za razgradnju farmaceutskih tvari. 
Sustav će se sastojati od više modula, a 
svaki od njih imat će specifičnu ulogu: 
kemijski modul za razgradnju pomoću 
Fentonova procesa, enzimatski modul 
za dodatnu oksidaciju te modul s enzi-
mom katalazom koji uklanja višak vodi-
kova peroksida.

„Farmaceutski ostatci u otpadnim vo-
dama postaju sve veći globalni problem. 
Radi se o tvarima koje nastaju nakon 
primjene lijekova, a zbog svoje postoja-
nosti teško se uklanjaju konvencional-

nim metodama pročišćavanja. Njihova 
prisutnost u okolišu može imati ozbilj-
ne posljedice – od razvoja otpornosti 
mikroorganizama na antibiotike do 
promjena u ekosustavima i ugrožavanja 
životinjskih vrsta. Poznati su primjeri u 
kojima je prisutnost određenih lijekova 
u prirodi dovela do uginuća ptica i riba, 
dok ljudskom zdravlju najveću prijetnju 
predstavlja pojava rezistentnih bakteri-
ja”, objašnjava za Akademski list profesor 
Kušić.

Posebna je inovacija projekta, dodaje, 
primjena magnetnih katalizatora. Oni 
se zbog vanjskog magnetskog polja za-
državaju u reaktoru i ne ispuštaju u oko-
liš, čime se osigurava dugotrajna učin-
kovitost, smanjuju troškovi i povećava 
sigurnost cijelog postupka. 

„Sustav mikroreaktora mogao bi postati 
prekretnica u borbi protiv onečišćenja 
farmaceuticima, ali i ostalih postoja-
nih onečišćivala. Za razliku od velikih 
i skupih postrojenja, mikroreaktori su 
mali, jeftiniji i modularni – znači da ih 
je lako umnožiti i prilagoditi različitim 
situacijama. To ih čini pogodnima i za 
manja postrojenja za pročišćavanje, za 
farmaceutske tvrtke ili industrije koje 
žele smanjiti svoj ekološki otisak”, ističe 
Kušić.

A budući da propisi o pročišćavanju ot-
padnih voda postaju sve stroži, mikrore-
aktori će vjerojatno imati sve veću ulogu 
u postizanju visokih standarda proči-
šćavanja uz smanjenje utjecaja na okoliš.

Projekt ima i širi gospodarski značaj. 
Globalno tržište tehnologija za proči-
šćavanje otpadnih voda bilježi snažan 
rast, a Europska unija uvodi sve strože 
propise o kakvoći voda. Novi sustav mo-
gao bi pronaći primjenu u komunalnim 
postrojenjima, farmaceutskoj industriji 
i drugim sektorima gdje postoji potre-
ba za uklanjanjem ovakvih postojanih 
onečišćivala. Prema procjenama, upravo 
će farmaceutske tvrtke i postrojenja za 
pročišćavanje biti među prvim korisni-
cima ovakvih tehnologija jer ih regula-
tiva sve više obvezuje na smanjenje štet-
nog otpada.

Razvoj prototipa provodit će se u neko-
liko faza: od sinteze i testiranja kataliza-
tora, preko optimizacije uvjeta procesa, 
do izrade cijevnog mikroreaktora i nje-
gove validacije. U radu sudjeluju istraži-
vači specijalizirani za napredne oksida-
cijske procese, biokatalizu i razvoj nano-
materijala, a dio konstrukcije obavljat će 
se u suradnji s domaćom tvrtkom.

„U vremenu kada se sve više govori o 
otpornosti bakterija na antibiotike i o 
potrebi za zaštitom prirodnih resursa, 
ovakve inovacije su nužne. Ovaj mikro-
reaktor nije samo znanstveni eksperi-
ment nego i korak prema čišćoj vodi, 
sigurnijem okolišu i održivoj budućno-
sti”, zaključuje naš sugovornik.

Z N A N O S T

Na pozivu Dokazivanje inovativnog koncepta – treći poziv, čija je svrha povećanje spremnosti za 
razvoj novih proizvoda i procesa zbog poboljšanih istraživačko-razvojnih i inovacijskih kapaciteta 

poduzeća i znanstvenih organizacija, Sveučilištu u Zagrebu Fakultetu kemijskog inženjerstva 
i tehnologije odobrena su za financiranje četiri projekta. Voditelji projekata za Akademski list 

objašnjavaju koje su specifičnosti, koristi i očekivani rezultati

Kako znanost „vraća dug” 
industriji i gospodarstvu?

PIŠE I  SNIMIO: Branko Nađ

FAKULTET KEMIJSKOG INŽENJERSTVA I  TEHNOLOGIJE 
KRENUO S ČETIRI  NOVA PROJEKTA VRIJEDNA 200 TISUĆA EURA

Poznati su primjeri u 
kojima je prisutnost 
određenih lijekova 
u prirodi dovela do 
uginuća ptica i riba, 

dok ljudskom zdravlju 
najveću prijetnju 
predstavlja pojava 

rezistentnih bakterija 

prof. dr. sc. Hrvoje Kušić

Voditelji projekata - prof. dr. sc. Hrvoje Kušić, prof. dr. sc. Nenad Bolf, 
prof. dr. sc. Domagoj Vrsaljko i izv. prof. dr. sc. Marin Kovačić

Dekan Ante Jukić

Prof. dr. sc. Hrvoje Kušić
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OPTIMALNO VOĐENJE PROCESA 
KRISTALIZACIJE

Prof. dr. sc. Nenad Bolf voditelj je pro-
jekta Prototip sustava za optimalno vođe-
nje procesa kristalizacije proširenom DNC 
metodom (NPOO.C3.2.R3-I1.06.0102) u 
vrijednosti od 49.809,81 eura, a financira 
se iz programa Dokazivanje inovativnog 
koncepta. 

Proizvodnja finih kemikalija i farmace-
utika uobičajeno se provodi u serijama 
s obzirom na to da se radi o proizvodnji 
relativno malih količina i velikog broja 
aktivnih farmaceutskih sastojka (API-
ja). Jedna od ključnih faza u proizvodnji 
jest proces kristalizacije. Kontrola kvali-
tete proizvoda u ovom načinu proizvod-
nje provodi na završetku proizvodnoga 
ciklusa. Kada kvaliteta proizvoda ne 
zadovoljava, proizvod se odbacuje ili na-
knadno obrađuje. 

„Osnovni je cilj ovog projekta razvi-
ti prototip sustava i ispitati djelovanje 
sustava za napredno vođenje procesa 
kristalizacije primjenom modificira-
ne izvedbe reaktora i metode direktne 
kontrole nukleacije. Standardni kri-
stalizator nadogradit će se s originalno 
zamišljenom jedinicom za vanjsko ota-
panje kristala. Razvoj sustav obuhvaća 
aktivno praćenje procesa kristalizacije 
mikroskopijom, obradu slike primje-
nom strojnog učenja i vođenje procesa u 
realnom vremenu”, doznajemo od pro-
fesora Bolfa.

Predloženim rješenjem otvara se mo-
gućnost za bolje vođenje kristalizacije 
uz mala ulaganja. Ključnu ulogu, navodi 
profesor, ima in-line mjerenje i vođenje 
procesa u stvarnom vremenu. Stanje 
u procesu kontinuirano se nadzire i po 
potrebi korigira primjenom procesne 
analitičke tehnologije (PAT-a), čime 
se ostvaruje veća kvaliteta proizvoda i 
smanjuju troškovi proizvodnje. 

„Razvojem prototipa sustava za vođe-
nje, primjenom PAT-a i procesne mi-
kroskopije u stvarnom vremenu, kao i 
razvojem vlastitog algoritma baziranog 
na višegodišnjem iskustvu na područ-

ju kristalizacije, modeliranja i primjene 
strojnog učenja, planira se tržištu ponu-
diti jedinstvena samostalna jedinica s 
potencijalom poboljšanja vođenja pro-
cesa na ljestvici od laboratorijskih istra-
živanja i pilot-postrojenja do proizvod-
nih postrojenja”, rekao je profesor Bolf.

Fakultet kemijskog inženjerstva i teh-
nologije će u sklopu projekta projektira-
ti i izraditi prototip laboratorijskoga kri-
stalizatora i sustava za vođenje procesa. 

GRAVITACIJA I PRIRODNE SILE 
TEKUĆINA

Prof. dr. sc. Domagoj Vrsaljko voditelj je 
projekta Razvoj visokopropusnog mikro-se-
paratora kapljevina-kapljevina za protočnu 
kemiju (NPOO.C3.2.R3-I1.06.0027) u vri-
jednosti od 49.996,74 eura. Cilj je ovoga 
projekta razviti novi uređaj koji može 
brzo i precizno razdvajati dvije tekući-
ne koje se ne miješaju, što je vrlo važno u 
različitim industrijama poput kemijske, 
farmaceutske, prehrambene, pa i indu-
strije biogoriva. Trenutačno se razdvajanje 
tekućina u industriji često obavlja velikim 
strojevima, poput miješalica, centrifuga 
ili kolonskih sustava, koji su spori, troše 
puno energije i zahtijevaju veliku količinu 
materijala.

„Naš novi uređaj, nazvan mikro-sepa-
rator, koristi prirodne sile tekućina, po-
put kapilarnih sila i međupovršinskih 
interakcija, zajedno s gravitacijom. Ove 
sile omogućuju tekućinama da se odvo-
je brže, preciznije i uz manju potrošnju 
energije nego u tradicionalnim susta-
vima. U mikrofluidičnim kanalima, u 
kojima se tekućine kreću kroz vrlo male 
kanale, proces separacije je učinkoviti-
ji jer se veličina kapljica i njihov protok 
mogu kontrolirati s velikom precizno-
šću”, objašnjava profesor Vrsaljko.

Projekt provodi Fakultet kemijskog inže-
njerstva i tehnologije jer ima stručnjake s 
iskustvom u kemijskom inženjerstvu, ra-
zvoju materijala, 3D-ispisu i računalnom 
modeliranju procesa.

Kako saznajemo od profesora Vrsaljka, 
trenutačno postoje različiti tipovi mi-
krofluidičnih protoka, poput ”gutljaj-
nog” toka (engl. slug flow), raspršenih ka-
pljica ili paralelnog toka, koji omogućuju 
kontrolu nad miješanjem i razdvajanjem 
tekućina. Odabir odgovarajućeg režima 
protoka pomaže u bržem prijenosu tvari 
između tekućina i učinkovitijem odvaja-
nju faza. Uređaj će također imati optički 
sustav za praćenje linije razdvajanja te 
mogućnost podešavanja nagiba, grijanja 
i hlađenja, što dodatno pomaže u preci-
znom odvajanju tekućina.

„Na ovaj način mikro-separator omogu-
ćuje kontinuiranu, modularnu i ener-
getsku učinkovitu obradu tekućina. Za 
razliku od klasičnih sustava, gdje razdva-
janje može trajati minutama, čak satima, 
naš mikro-separator može završiti proces 
za djelić vremena, čime se štedi energija i 
materijali. Dodatno, fleksibilnost dizajna 
i mogućnost korištenja različitih mate-
rijala i tehnologija 3D-ispisa omogućuju 
optimiranje uređaja za različite primjene 
i vrste tekućina”, jasno ističe prednosti 
ovoga patenta profesor Vrsaljko.

Ovaj projekt iznimno je važan jer po-
maže razvoju modernih mikro-susta-
va za industrijsku separaciju, smanjuje 
troškove i potrošnju energije, povećava 
učinkovitost i preciznost procesa te omo-
gućuje primjenu naprednih tehnologija 
u proizvodnji. U budućnosti ovakvi su-
stavi mogu postati standard u industriji, 
zamjenjujući velike, spore i energetski 
zahtjevne uređaje.

PIROLIZOM DO 
KVALITETNIJEGA BIOULJA

Izv. prof. dr. sc. Marin Kovačić voditelj 
je projekta Konverzija biomase u ugljiko-
vodike pirolizom potpomognutom neter-
malnom vodikovom plazmom (Piro-HP) 
(NPOO.C3.2.R3-I1.06.0099) u vrijednosti 
od 49.996,74 eura, a financira se iz pro-
grama Dokazivanje inovativnog koncep-
ta. Ugljikovodici, odnosno nafta i naftni 
derivati, čine oslonac svjetskoga gospo-
darstva te je izgledno da će tako biti i u 
idućim desetljećima. 

„Bez nafte gotovo su nezamislivi brojni 
proizvodi i usluge koji čine našu svaki-
dašnjicu. Međutim, Europska unija više 
od devedeset posto svojih potreba za si-
rovom naftom i derivatima podmiruje 
uvozom. Dodatno, nije potrebno odviše 
isticati kako nafta nije obnovljiv resurs 
i kako se nastoji zamijeniti održivim i 
ekološki povoljnijim alternativama”, 
poručuje profesor Kovačić.

Procesom pirolize otpadne biomase, 
odnosno poljoprivrednog, šumarskog 
i kućanskog otpada biljnoga podrijetla 
u uvjetima bez kisika i pri oko 500 °C 
dobivaju se bioulje, bioplin i biougljen. 
Navedeni produkti zapravo su obnovlji-
va alternativa fosilnim izvorima sličnih 
značajki. Pretvorbom lokalno dostu-
pnog otpada u održive energente i siro-
vine za kemijsku industriju te industri-
ju polimera mogla bi se znatno povećati 
energetska sigurnost te smanjiti otpad. 

„Međutim, jedan od nedostataka kon-
vencionalnog ‘bioulja’ je prisutnost 
oksidiranih spojeva u velikoj mjeri, 
odnosno organskih kiselina, alkohola i 

ketona, koji znatno snižavaju energet-
sku vrijednost te, još važnije, stabilnost 
‘bioulja’. Projekt Piro-HP nastoji tu pre-
preku riješiti inovativnim procesom 
potpomognutim s netermalnom vodi-
kovom plazmom u samom pirolizato-
ru. Takva plazma sadrži vrlo reaktivne 
elektrone i vodikove radikale, koji mogu 
smanjiti udio kisikovih spojeva u ulju, 
čime će se proizvesti stabilnije i ener-
getski vrjednije bioulje”, u detalje nam 
je objasnio voditelj projekta.

Stoga će FKIT-ov istraživački tim u slje-
dećih godinu dana izraditi laborato-
rijski prototip i provesti eksperimente 
kako bi se optimizirali procesni uvjeti 
radi dobivanja kvalitetnijeg bioulja, koje 
bi moglo konkurirati na tržištu. ///

Z N A N O S T

Predloženim rješenjem 
otvara se mogućnost 

za bolje vođenje 
kristalizacije uz mala 

ulaganja. Ključnu ulogu 
ima in-line mjerenje 
i vođenje procesa u 
stvarnom vremenu 

prof. dr. sc. Nenad Bolf
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Gotovo dvije trećine odraslih oso-
ba u Hrvatskoj ima prekomjer-
nu tjelesnu masu, što je znatno 

iznad prosjeka Europske unije (oko 53 
%). Hrvatska se time svrstava među ze-
mlje EU-a s najvišim udjelom pretilog 
stanovništva, a najnoviji podatci Euro-
stata dodatno pokazuju da je pretilih 
20,8 % muškaraca i 12,5 % žena.

Stoga su sve važnije inicijative koje poti-
ču građane na kretanje. Jedna od njih je 
i Zeleni recept, projekt pokrenut u Domu 
zdravlja Zagreb ‒ Centar, o kojem razgo-
varamo s Lorenom Bosnar Zelenikom, 
dr. med., specijalizanticom obiteljske 
medicine u Domu zdravlja Zagreb – 
Centar i doktorandicom Sveučilišta u 
Zagrebu Medicinskoga fakulteta. 

Zeleni recept počiva na ideji da obiteljski 
liječnici doslovno propišu tjelesnu ak-
tivnost pacijentima te ih tako potaknu 
na kretanje.

„Inicijalnu ideju za projekt pokrenuli su 
ravnatelj našeg doma zdravlja dr. sc. Ino 
Protrka, dr. med., i Matija Dunaj iz Fitnes 
učilišta. Predložili su mi da ga razvijem 
i vodim – i prihvatila sam s entuzijaz-
mom”, govori Lorena Bosnar Zelenika.

„Kroz Zeleni recept odnosno propisi-
vanje tjelesne aktivnosti na recept od 
strane obiteljskih liječnika nastojimo 
osvijestiti građane o važnosti bavljenja 
redovitom tjelesnom aktivnošću. Naš je 
cilj motivirati ih da se uključe u vježba-
nje te ih educirati o tome kako i koliko 
vježbati, kroz zdravstveno usmjerene 
programe koje vodi naša profesorica ki-

neziologije, prof. dr. sc. Dragana Tišma. 
Uz to, projektom želimo smanjiti opte-
rećenje obiteljskih liječnika, ali i službe 
za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju. 
Dugoročno, cilj nam je smanjenje stope 
bolovanja i ublažavanje tereta koji kro-
nične nezarazne bolesti predstavljaju za 
zdravstveni sustav i društvo u cjelini”, 
objašnjava.

Projekt je zaživio prije više od dvije go-
dine i pokazao značajne rezultate. Ti-
jekom tromjesečnih ciklusa mjerili su 
se parametri poput tjelesnoga sastava, 
kardiofitnesa, mišićne snage, krvnog 
tlaka, kvalitete sna, laboratorijskih vri-
jednosti i kvalitete života. „Vidjeli smo 

poboljšanja na svim poljima, a pacijenti 
su izrazili veliko zadovoljstvo i često tra-
žili nastavak sudjelovanja.”

Cilj im je da Zeleni recept postane pre-
poznat na nacionalnoj razini: „Uspjeli 
smo potaknuti pacijente da promijene 
životne navike i nastave s vježbanjem i 
nakon završetka programa. Nove navike 
aktivnog i zdravog življenja, kao i zdrave 
prehrane, pomažu smanjenoj inciden-
ciji poremećaja i problema povezanih 
s prekomjernom tjelesnom težinom 
i manjkom fizičke aktivnosti, te tako 
indirektno smanjuju troškove liječenja 
i bolovanja, što čini zdravstveni sustav 
održivijim, a društvo zdravijim. Voljeli 
bismo da za pet godina Zeleni recept po-
stane standardizirani dio preventivne 
zdravstvene skrbi na nacionalnoj razi-
ni, što bi značilo proširenje projekta na 
druge gradove i regije u Hrvatskoj.”

Iza Zelenog recepta stoji multidiscipli-
narni tim, koji se sastoji od kineziologa, 
farmaceuta i specijalizantica obiteljske 
medicine i medicine rada i sporta iz 
Doma zdravlja Zagreb – Centar, uz pot-
poru ravnatelja Doma zdravlja.

Zeleni recept prepoznat je i na europ-
skoj razini putem sudjelovanja u Get 
Started in Health Innovation programu, 
koji provodi Sveučilište u Zagrebu u 
sklopu EIT Health inicijative. „Gospođa 
Vesna Gabelica Marković prepoznala 
je naš potencijal i potaknula nas da se 
prijavimo na Get Started in Health In-

novation program. Za trajanja progra-
ma naš je tim naučio mnogo, a za nas je 
najvrjednije bilo naučiti kao predstavi-
ti naš projekt kroz tzv. pitching te tako 
privući pažnju i osvijestiti zdravstvenu 
zajednicu o koristima koje Zeleni recept 
donosi društvu. Svakako bih preporu-
čila Get Started in Health Innovation jer 
nudi ne samo nova znanja koja se ne 
stječu formalnim obrazovanjem nego i 
priliku upoznati razne ljude okupljene 
oko inovativnih projekata u zdravstvu.”

Za kraj, doktorandica Bosnar Zelenika 
priznaje da se u inovacijama nije vidjela 
od samog početka. „Prije ovog projek-
ta nisam puno razmišljala o tome. No, 
kad sam ga počela voditi, shvatila sam 
da me taj izazov zanima i da je to način 
da doprinesem društvu na drugačiji na-
čin.”

Iako je Zeleni recept tek na početku 
svog puta, dosadašnji rezultati poka-
zuju da male promjene u svakodnev-
nim rutinama i navikama mogu do-
nijeti velike koristi i pojedincu i druš-
tvu. Ova inicijativa pokazuje kako se 
jednostavno, ali sustavnom idejom, 
može mijenjati svijet i sustav oko nas, 
te se nadamo da će biti prepoznata na 
nacionalnoj razini. /// 

Projekt Zeleni recept 
spaja medicinu, 

kineziologiju i inovacije 
za zdravije društvo

i učitelja

PIŠE: Siniša Peleš, Sveučilište u Zagrebu 
SNIMIO: EIT Health SuZG

Polaznici vježbaju

Tim
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Pravna klinika je jedinica Pravnog 
fakulteta u Zagrebu osnovana 2010. 
koja se bavi pružanjem besplatne 

pravne pomoći građanima. Pravnu po-
moć pružaju studenti volonteri te ista 
prolazi kontrolu odvjetnika i profesora s 
Pravnog fakulteta. 

Sukladno Zakonu o besplatnoj pravnoj 
pomoći Pravna klinika daje opće pravne 
informacije te izrađuje i pruža pravne sa-
vjete. Iako Pravna klinika nije ovlaštena 
zastupati stranke u sudskim postupcima, 
tijekom petnaest godina djelovanja, pru-
žila je više od 22 tisuće besplatnih prav-
nih savjeta i općih pravnih informacija 
građanima iz cijele Hrvatske.

Najveći broj predmeta je zaprimljen u 
službenim prostorijama klinike, no dio 
predmeta zaprimljen je kroz vanjske 
klinike. Zahvaljujući projektu koji je fi-
nanciran sredstvima Ministarstva pravo-
suđa, uprave i digitalne transformacije, 
studenti zaprimaju predmete u 17 gra-
dova na području Republike Hrvatske, 
saznajemo od izv. prof. dr. sc. Ivane 
Kanceljak, voditeljice Pravne klinike:

„Time je omogućen pristup besplatnoj 
pravnoj pomoći i osim građanima koji 
nas ne mogu posjetiti u Zagrebu ili nisu 
u mogućnosti zahtjev poslati putem in-
terneta. Broj upita svake godine raste, 
što pokazuje da smo prepoznati kao mje-
sto gdje građani mogu dobiti razumljiv, 
stručan i pristupačan pravni savjet. Ovo 
znači da smo pomogli tisućama građana 
koji su na ovaj način dobili barem neku 
vrstu pomoći i smjernice što mogu uči-
niti u svojoj pravnoj situaciji!”

MNOGI TRAŽE POMOĆ TEK KAD 
SU VEĆ U PROBLEMU

Tijekom godina rada, rekli bismo prave 
„akademske četvrti” postojanja, studen-
ti Pravne klinike primijetili su da najviše 
upita dolazi iz područja građanskog pra-
va. Bilo da se radi o suvlasničkim odno-
sima, ostavini, zaštiti vlasništva, ugovo-
rima ili pak nedoumica iz područja obi-
teljskog prava, ovršnog prava do radnog 
prava (otkazi, neisplate plaća, mobbing). 

„Primijetili smo porast interesa i za pi-
tanja iz područja zaštite potrošača i osi-
guranja, kao i online prijevare. Pitanja 
vezana uz inkluzivni dodatak su također 
u posljednjih nekoliko mjeseci veoma 
aktualna. Velika većina starijih građa-
na ima upite u pogledu ugovora o do-
životnom i dosmrtnom uzdržavanju ili 
oporukama. Također, dio predmeta su 

upiti iz područja upravnog prava, dok je 
najmanje predmeta iz kaznenog prava”, 
ističe profesorica Kanceljak.

A kako cijela priča funkcionira u praksi? 
Osoba koja treba pravnu pomoć Prav-
nom klinici se može obratiti osobno, 
putem telefona za vrijeme dežurstva, 
e-mailom ili putem ispunjavanja online 
obrasca na web stranici (https://klinika.
pravo.hr/). Nakon zaprimanja predme-
ta, „studenti kliničari” koji volontiraju 
u Klinici prouče predmet, konzultiraju 
se sa studentskim mentorima. Napisani 
pravni savjet ili opća pravna informacija 
šalje se akademskim mentorima (profe-
sorima, docentima) ili vanjskim mento-

rima (odvjetnicima ili sucima te drugim 
pravnicima iz prakse) na provjeru i odo-
brenje. Tak nakon toga se savjet ili opća 
pravna informacija šalju strankama.

„Cijeli postupak je besplatan, a cilj je da 
građanin razumije koje su mu moguć-
nosti i prava. Pravna klinika ne zastupa 
pred sudom i ne sastavlja podneske (tuž-
be ili žalbe), već samo upoznaje građane 
u pravnim savjetima s njihovim pravnim 
mogućnostima te ih upućuje kome se i 
kako mogu obratiti kako bi riješili svo-
je pravne probleme. Naše postupanje je 
vezano odredbama Zakona o besplatnoj 
pravnoj pomoći koji uređuje da su i prav-
ne klinike jedan od pružatelja besplatne 
pravne pomoći. Tim zakonom je također 
propisano koji su uvjeti za zaprimanje 
stranaka”, jasna je naša sugovornica.

Profesorica dodaje kako rad studenta u 
Pravnoj klinici nije usmjeren samo na 
rješavanje predmeta koji su zaprimljeni 
u samo klinici. Često se, naime, organizi-
raju radionice u suradnji s udrugama pu-
tem kojim educiraju određene ugrožene 
skupine građana ili osobe sa specifičnim 
problemima o njihovim pravima i nači-
nima ostvarivanja tih prava.

Što su protekle godine funkcioniranja 
Pravne klinike pokazale studentima pa 
onda i profesorima Pravnog fakulteta, 
znaju li Hrvati svoja prava, znaju li ih 
artikulirati, znaju li gdje i kako potražiti 
pomoć? Što nam to uopće govori o prav-
noj pismenosti naših sugrađana?

Nažalost, ističe Kanceljak, većina građana 
ne poznaje dovoljno svoja prava, niti su-
stav kroz koji ih može ostvariti. Naravno, 
to ni ne začuđuje jer sustav ostvarenja pra-
va često može biti složen. 

„Mnogi traže pomoć tek kad su već du-
blje u problemu. Često je riječ o situaci-
jama u kojoj su postupci već u tijeku. Tek 
u neznatnom broju situacija stranke tra-
že savjet prije poduzimanja neke pravne 
radnje kao što je sklapanje nekog ugovora. 
To pokazuje da je pravna pismenost u Hr-
vatskoj još uvijek niska, a da pravni jezik 
i procedure djeluju zbunjujuće. Upravo 
zato se Pravna klinika trudi građanima 
približiti pravo jednostavnim jezikom 
te im dati smjernice koje su razumljive i, 
naravno, praktično primjenjive.”

SLABA PRAVNA PISMENOST 
NACIJE

Stoga bi trebalo razmisliti da se već od 
osnovne škole počne raditi na pravnoj 
pismenosti. Znamo da je financijska pi-
smenost mladih slaba, informatička ta-
kođer, iako misle da puno znaju, a nisu 
ništa bolji ni s pismenošću u području 
svojih i tuđih prava. Slaže se s time i pro-
fesorica Kanceljak te smatra da su već i 
u toj dobi potrebne edukacije za djecu. 
Tako nešto je nužno, kaže, radi osvješta-
vanja ne samo u pogledu prava koja djeca 
imaju već i u pogledu opasnosti koje za 
njih postoje u digitalnom okruženju i 
kako se zaštiti od njih:

I Z  S T U D E N T S KO G  Ž I VO TA

Reakcije pacijenata bile su vrlo snažne i emotivne, djeci su murali izmamili osmijehe, 
znatiželju i osjećaj igre, roditelji su isticali da im je lakše boraviti u takvom okružju jer nestaju 

strah, tjeskoba i nelagoda, a medicinske sestre i liječnici su rekli da im je ugodnije raditi u 
takvom ambijentu i održati ravnotežu u zahtjevnim i stresnim okolnostima posla

PIŠE I  SNIMIO: Branko Nađ

PETNAEST GODINA PRAVNE KLINIKE PRAVNOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

Studenti pružaju besplatnu pravnu 
pomoć građanima u nevolji

Upoznavanje s pravima, 
ali i odgovornostima u 
ranijoj dobi, po mom 

mišljenju, trebala 
bi biti zajednička 

odgovornost roditelja i 
škole. Rana edukacija o 
pravima i građanskim 

vrijednostima dobar  je 
temelj za odgovornije 

društvo 

- izv. prof. dr. sc. Ivana Kanceljak, 
voditeljica Pravne klinike

Tim Pravne klinike
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”Ponekad mi se čini da ni roditelji nisu 
uvijek svjesni negativnih djelovanja teh-
nologija i povreda koje prijete. Djeca bi 
trebala biti informirana kroz edukacije 
koja ponašanja nisu prihvatljiva, kome se 
obratiti za pomoć te kako mogu prijaviti 
neki problem i to posebno kada je riječ o 

vršnjačkom nasilju. Upoznavanje s pravi-
ma, ali i odgovornostima u ranijoj dobi, po 
mom mišljenju, trebala bi biti zajednička 
odgovornost roditelja i škole. Rana eduka-
cija o pravima i građanskim vrijednostima 
dobar je temelj za odgovornije društvo.”

Studenti kliničari često kažu da im je vo-
lontiranje u Pravnoj klinici najljepše i naj-
vrjednije iskustvo na studiju jer prvi put 
primjenjuju znanje na stvarnim slučaje-
vima. Tu razvijaju i nove vještine poput 
prikupljanja relevantnih informacija u 
razgovoru sa strankama te istraživanje za-
kona i sudske prakse ne bi li došli to pra-
vilnih odgovora.

Do sada je kroz Kliniku prošlo oko tisuću i 
petsto studenata, a trenutno ih je oko 120 

aktivno uključeno. Motivirani su željom 
da pomognu, ali i da se pripreme za stvar-
ni rad u pravnoj praksi. 

”Mnogi od njih smatraju da je empatija 
jednako važna kao i pravna preciznost te 
ih isto motivira da što bolje, brže i detalj-
nije riješe pravne probleme. Velika veći-
na studenata ostaje volontirati u klinici 
dva ili više semestra, a ove su nas godine 
iznenadili i neki studenti koji su se vratili 
u kliniku iako su već stekli uvjete za upis 
prakse”, zaključuje profesorica Ivana Kan-
celjak.

Interes za upis na Pravni fakultet Sveu-
čilišta u Zagreb već godinama ne jenjava. 
Zanimljivo bi bilo dokučiti što je glavni 
razlog tome – jel’ to što mladi „znaju” da 

odvjetnici i pravnici „dobro zarađuju” ili 
je u pitanju ipak nekakav altruizam i že-
lja za mijenjanjem društva i pravne države 
nabolje, jednog dana u budućnosti. Mož-
da je i djelovanje Pravne klinike kroz go-
dine time pomoglo:

”Rekla bih kako je tu prisutno više faktora 
koji su odlučujući za upis Pravnog fakul-
teta. Neke studente privlači društvena 
važnost pravničke profesije, neki u pravu 
vide stabilno zanimanje s mogućnošću 
napredovanja, a mnogi dolaze sa željom 
da doprinesu promjenama u društvu. Pra-
vo je studij koji otvara vrata u brojne pro-
fesije od pravosuđa i odvjetništva do javne 
uprave, diplomacije i gospodarstva i to je 
ono što ga čini trajno privlačnim!” ///

Ivan Antolović, četvrta godina:
Moj afinitet prema pravu kao struci započeo je još krajem 
osnovne škole. Glavni razlog uključivanja u rad Prav-
ne klinike bio je želja da uspostavim stvarni kontakt s 
ljudskim problemima i upoznam sadržaj onoga što sam 
dosad na fakultetu učio samo u teoriji. Naravno, tijekom 
razmišljanja hoću li aplicirati za rad u Pravnoj klinici 
svakako je doprinijela činjenica da sam od starijih kole-
ga uvijek dobivao izuzetno dobre i kvalitetne dojmove 
o radu u Klinici, a posebice se to odnosilo na rad u gru-
pama gdje ću uz sve to upoznati nove ljude i kolege. Sve 
to se ispostavilo točnim te me rad u Klinici opušta i spaja 
ugodno s korisnim.  Navedeno iskustvo definitivno po-

maže u primjeni onog što bi tijekom fakulteta uglavnom 
slušali samo u teoretskom dijelu i učeći za ispit. Način na 
koji Klinika radi i na koji pomažemo ljudima svakome je 
studentu u početku izazovno, pa tako i meni. No, s vre-
menom takav rad i vrijeme koje izdvajate postaju bolji i 
kvalitetniji, a uz to naučite kako se koristiti zakonima i 
na koji način je potrebno usmjeriti vaš savjet prema osobi 
koja prema svojem problemu nastupa laički, a vi ste ti koji 
morate stranci sažeti ono što je bitno i što će joj kasnije 
zaista biti korisno. Isto tako, tek tijekom rada na pravnim 
savjetima student vidi koliko je važno uspostaviti doti-
caj sa zakonom i stvarnim ljudskim problemima koji su 
uglavnom različiti, ali vi iz toga morate uvijek izvući naj-
bitnije i usmjeriti stranku na ono za nju najbitnije. 

Ivana Vučković, četvrta godina:
Pravni fakultet sam upisala zato što me pravo oduvijek 
zanimalo i već sam u osnovnoj školi da se želim baviti 
time. U rad Klinike uključila sam se radi stjecanja prakse 
prije nego što završim fakultet i počnem raditi u struci te 
prilika da radim sa strankama i na neki način pomognem 
ljudima kojima je potrebno.  Iskustvo u Pravnoj klinici je 
veoma korisno za oživljavanje teorije koja se uči na pre-

davanjima. Susrećemo se s raznim predmetima i na sva-
kom od tih predmeta imamo priliku vidjeti kako teorija 
koju učimo na predavanjima izgleda u praksi, što u nekim 
slučajevima može i pomoći u razumijevanju određenih 
pravnih instituta. 
Nakon diplome željela bih se zaposliti u odvjetničkom 
uredu kao odvjetnički vježbenik, a nakon što položim 
pravosudni ispit htjela bih raditi kao korporativni prav-
nik.

Eva Lapić, peta godina: 

Željela sam se upoznati s praktičnim dijelom naše struke 
i zapravo mi je predivan taj dio da se pruža pomoć sku-
pinama koje si ne mogu samostalno priuštiti odvjetnika, 
da ne ugroze svoju egzistenciju. Dolazimo u doticaj baš 
sa strankom, saslušavamo njezinu stranu, učimo se i ko-
munikacijskim vještinama, psihološkim vještinama jer 
nam nekada dođu poprilično rastresene osobe. Tada im 
trebamo pružiti kako i pravnu, tako i nekakvu emotivnu 
podršku.

Dobivamo svoj predmet, koji mi studenti rješavamo od 
početka do kraja, što mislim da se ne može dobiti na svim 
radnim mjestima, gdje bismo inače bili na praksi. Primje-

rice, ako dođemo u neki odvjetnički ured, možda se tamo 
više bavimo formom dok se ovdje baš bavimo samom 
materijom, sadržajem. Naučimo kako u koji zakon treba 
ići, ulazimo u opseg i širinu pravne stvari.
Najbolji dio mi je zapravo što rad u Klinici znači volon-
tiranje, tako da nema nekog novčanog motiva i svi ljudi 
koji su se skupili ovdje došli su s istim istim razlogom - da 
naučimo i da pomognemo.
Najteži su uvijek slučajevi ovrhe, kad je ljudima ugrožena 
egzistencija. I dakako, kada je u pitanju nasilje u obite-
lji. Na takvim slučajevima učimo kako ostati objektivni, 
kako se držati zakona bez subjektivnih očekivanja i upli-
tanja. Još učimo kako to savladati i zato je rad u Pravnoj 
klinici baš svrsishodan i vrlo koristan nama studentima.

Max Nefat, peta godina:
Ovo mi je drugi semestar u Pravnoj klinici i uključio sam 
se ponajprije da proširim svoje pravne vidike. Radi razu-
mijevanja pravne prakse. Svi se ponosimo što pomažemo 
ljudima izravno. Također, velika je prednost što imamo 
zapravo dosta dugi lanac provjere sigurnosti, u smislu da 
student najprije piše svoj savjet, pa ga ispravlja drugi stu-
dent, tek onda akademski mentor. Pa ako i pogriješimo, 
to neće ići na štetu stranke jer ćemo biti ispravljeni.

Primijetio sam da nam dolaze ljudi koji su dosta ogorčeni 
s hrvatskim pravnim sustavom. Ovdje imaju jednostav-

niji pristup savjetu, jer smo i dalje studenti, mi nismo 
nikakvi suci niti odvjetnici, ni naplaćujemo ništa. Ovdje 
će dobiti maksimalnu pažnju, a ne trebaju ništa plati-
ti. Povjerenje u pravnu državu mi studenti kroz Pravnu 
kliniku možemo polako vraćati najjednostavnije tako da 
navodimo što točnije zakone, da stranke ne gube vrijeme. 
I da se ne gube po zakonskim odredbama.
Recimo, redovito se događa stranke saznaju za neki rok 
preko treće osobe, a taj rok je u praksi drukčiji. Znači, po 
tom pitanju mi u Pravnoj klinici možemo maksimalno 
podržati pravnu državu tako da se držimo slova zakona, 
i to vjerujem - radimo uspješno!

I Z  S T U D E N T S KO G  Ž I VO TA

Vraćanje povjerenja 
u pravnu državu
Mnogi naši sugrađani, 
rekao bih većina, nemaju 
povjerenja u pravnu državu, 
što zbog sporosti sustava, 
naizgled nepravednih 
presuda, korupcije, 
nepotizma… 
Kako to promijeniti? 
Može li Pravna klinika i 
Pravni fakultet kao cjelina 
u tome pomoći svojim 
djelovanjem?

PROF. KANCELJAK: Da, slažem 
se da se povjerenje izgubilo i to se 
često može razaznati u razgovoru 
sa strankama. Osjećaj bespomoć-
nosti malih ljudi je nešto s čime se 
studenti u klinci vrlo često susreću. 
No čini mi se da upravo takve situa-
cije daju mojim studentima još veću 
motivaciju da pruže nekome pomoć 
koristeći svoje znanje koje su stekli 
tijekom studiranja. Pravna klini-
ka ne može promijeniti kolektivno 
nepovjerenje u sustav, no svojim ra-
dom barem nastoji biti neka svjetla 
točka ljudima koji imaju probleme i 
žele doći do određenih odgovora.  

Nadam se, da kada građani vide da 
im studenti i profesori pomažu bez 
naknade, da im to ipak vraća vjeru 
da sustav funkcionira. Ipak, povjere-
nje se ne gradi preko noći. Fakultet 
kroz kliniku odgaja buduće pravni-
ke koji razumiju da pravo nije samo 
hladan tekst zakona, nego i alat koji 
pomaže ljudima. Pravna klinika i 
Pravni fakultet pomažu svojim dje-
lovanjem, ali samostalno i bez šire 
podrške ostatka pravnog sustava, to 
je teško ostvarivo u potpunosti. 

STUDENTI KLINIČARI O MOTIVU DA SE PRIKLJUČE I UKLJUČE

Želja nam je naučiti i pomagati!

Cijeli postupak je 
besplatan, a cilj je da 

građanin razumije koje 
su mu mogućnosti i 

prava

Ivana Kanceljak,
voditeljica Pravne klinike
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